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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.175 DE 2.021 

Ao quinto dia do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro de 2020, que revoga 

em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores, enquanto 

durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões contarão somente com a 

presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre si, continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário 

CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE RESENDE DOS SANTOS, 

JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. 

Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima 

centésima setecentésima quarta sessão ordinária. Leitura das indicações de nº 066/2021 

e nº067/2021 de autoria do Vereador Henrique Rezende dos Santos, nº068/2021 de 

autoria do Vereador Silvio Figueiredo Brites, nº 069/2021 de autoria do Vereador 

Clayton Cleone Melo Welter, nº 070/2021 de autoria do Vereador Helder Noboru 

Kasae, nº071/2021 de autoria do Vereador Joílson Dias de Oliveira, nº072/2021 de 

autoria do Vereador Helder Noboru Kasae, nº073/2021 de autoria dos Vereadores Silvio 

Figueiredo Brites e Ricardo Guimarães Leonel. Leitura do requerimento de 

nº011/2021 de autoria do Vereador Joílson Dias de Oliveira. Leitura do oficio nº 

392/2021 que encaminha o projeto de lei municipal ordinária nº010/2021, que dispõe 

sobre o pagamento de débitos inscritos ou não em dívida ativa até o exercício de 2020 

ajuizados ou não, sem os acréscimos de juros e multas. E solicita apreciação em regime 

de urgência especial. Em discussão e votação o regime de urgência especial. Em 

discussão e votação o projeto de lei nº 010/2021. Leitura do oficio nº 393/2021 que 

encaminha o projeto de lei municipal ordinária de nº011/2021 de 02 de julho de 2021, 

que autoriza o poder executivo municipal a desafeta e doar o imóvel determinado por 

lotes 2a e 2b localizados na área denominada estância sete, através do programa de 

incentivos para o desenvolvimento econômico e social de Terenos – prodeste e dá 

outras providências. O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a 

leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata da milésima centésima 

setecentésima quarta sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Logo, determina a leitura das indicações de nº 066/2021 e 
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nº067/2021 de autoria do Vereador Henrique Rezende dos Santos, nº068/2021 de 

autoria do Vereador Silvio Figueiredo Brites, nº 069/2021 de autoria do Vereador 

Clayton Cleone Melo Welter, nº 070/2021 de autoria do Vereador Helder Noboru 

Kasae, nº071/2021 de autoria do Vereador Joílson Dias de Oliveira, nº072/2021 de 

autoria do Vereador Helder Noboru Kasae, nº073/2021 de autoria dos Vereadores Silvio 

Figueiredo Brites e Ricardo Guimarães Leonel. O Presidente informa que as referidas 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal para devidas 

providências. Após, determina a leitura do requerimento de nº011/2021 de autoria do 

Vereador Joílson Dias de Oliveira. Em seguida, coloca-o em discussão. Com a palavra 

Vereador Joílson, queria pedir aos pares o apoio para esse requerimento é referente ao 

conjunto habitacional Vivare e a grande dificuldade com as encomendas essa questão de 

internet que compra ou ate mesmo uma fatura de cartão dentre outras situações que 

depende exclusivamente da entrega do correio não tem sido feito essa entrega e a 

reclamação da comunidade é grande que eles têm esse direito também a minha ideia é 

basicamente desse requerimento é porque como que nós vamos saber em questão de 

documento o que precisa ser feito para que essas correspondências cheguem lá, então 

com esse requerimento eles vão basicamente nos passar a exemplo o correio se ele 

disser que ele não entrega no bairro porque o acesso é ruim não entrega no bairro 

porque não tem a questões das placas indicando a resposta que eles nos derem é a 

questão da gente fazer a cobrança para o devido responsável seja o município, ou seja, o 

Vivare colocar as placas de indicações nos postes das ruas quando foi entregue o bairro 

assim como o Cerrado que eles colocam, então essa é a questão do requerimento 

Vereadores para gente poder ter essa informação para buscar solução e ter informação 

direto dos Correios porque daí não fica disse me disse Vereador Caco é documentado 

olha o correios não entrega por causa disso precisamos resolver essa demanda aqui para 

que as correspondências cheguem assim como chega em todo município aqui é de 

direito deles, entre nós Vereadores queria o voto dos Senhores aí de apoio para o 

requerimento para o bairro lá. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), como vossa 

excelência falou primeiramente teria que ter as placas indicativas porque senão não tem 

como os funcionários do correio ter uma bola de cristal para saber que rua é aquela e 

depois a numeração das casas, então acho que primeiramente cobrar ao órgão 

competente para botar as indicações dos nomes das ruas para depois sim nós está 

cobrando do correio alguma coisa. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), Senhor 

Presidente por ser discussão do projeto eu sugiro que não exista aparte por questão de 

ordem cada Vereador vai explanando sua ideia, por que não é o uso da tribuna. Com a 

palavra Vereador Wilson (bexiga), só na questão que você esta comentando das placas 

indicativas do loteamento Vivare deveria ter uma solução resolvido lá no começo 
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quando foi entregue esse loteamento e a gente já vem batendo nesta tecla na questão ali 

do asfalto de má qualidade que foi recebido agora já deveria ter lá trás na gestão passada 

deveria ter olhado essa questão das placas porque não é de hoje que se vejo reclamação 

aí o pessoal daquele loteamento ali principalmente aqueles que fazem o trabalho questão 

do lanche, as entregas delivery, tem dificuldade para poder estar localizando os 

proprietários que pede seus lanches, bem pensado sua indicação pode contar com seu 

apoio. Com a palavra Vereador Joílson, a ideia é essa mesmo como o Vereador Caco 

disse por que na realidade nós não estamos aqui para cobrar o correio nós estamos aqui 

para buscar saber qual é o motivo Vereador cá entre nós Vereador Henrique se nós não 

sabemos o motivo como o Vereador bexiga disse como vamos cobrar essa solução, 

quem esta errada para podermos cobrar, obrigado. Após, abre para votação o 

requerimento 011/2021, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente informa que o 

referido requerimento será encaminhado aos correios para devidas providências. Em 

seguida, solicita a leitura do oficio nº 392/2021 que encaminha o projeto de lei 

municipal ordinária nº010/2021, que dispõe sobre o pagamento de débitos inscritos ou 

não em dívida ativa até o exercício de 2020 ajuizados ou não, sem os acréscimos de 

juros e multas. E solicita apreciação em regime de urgência especial. Logo, abre para 

discussão o regime de urgência especial. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), já 

antecipo meu voto em relação ao REFIS porque todo ele vem na expectativa de na 

grande maioria quem esta passando pela dificuldade do COVID-19 é publico e notório 

que todos estão passando um momento de recessão financeira, ele vem de encontro para 

que possam quitar suas dividas perante o município que são as dívidas do IPTU, assim 

tem um desconto de 100% no seu prazo devido, um desconto de 75% no parcelamento, 

50% no caso de maior parcelamento, e facilitando assim quem sabe termos melhor 

arrecadação e a condição principalmente daquelas que não estão conseguindo pagar os 

seus impostos terem a possibilidade de quita-los. Com o aparte Vereador Clayton 

(Caco), Vereador Xiru vossa excelência esta em apreciação o regime de urgência e não 

o projeto, então vossa excelência tem que falar do regime de urgência. Continuando 

com a palavra Vereador Helder (xiru), concordo com a vossa excelência nobre Vereador 

e sou favorável. Após, abre votação ao regime de urgência especial, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo propôs a discussão do projeto de lei nº 010/2021. Com a palavra 

Vereador Helder (xiru), faço as minhas palavras de anteriormente em relação ao projeto 

que é de suma importância porque vem de encontro com os anseios daqueles que estão 

com dívida e alguns estão na dívida ativa do município inclusive a procuradoria do 

município está executando várias pessoas que estão em dificuldade de fazer o seu 

pagamento e agora é oportunidade daqueles que estão expectativa de ter o seu desconto 

tirando assim mora o juros e poder deixar o seu nome em dia na condição eu acho muito 
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necessário e já de antemão sou favorável a esse projeto seu presidente. Com a palavra 

Vereador Clayton (Caco), nesse projeto para nós não veio prazo certo é por quantos dias 

vai se estender essa isenção geralmente são trinta dias, haja vista, que esse problema da 

COVID-19 como sabemos o que todos nós estamos enfrentando as dificuldades 

financeira lógico que esse projeto vem de encontro às necessidades da nossa 

comunidade, mas eu gostaria que esse prazo não fosse só de trinta dias porque tem 

muita gente que não tem esse dinheiro então que se prorrogasse pelo menos por sessenta 

dias, eu não sei se tem como pedir esse prazo que o prefeito aumente agora já veio 

pronto esse projeto com regime de urgência e eu gostaria que esse prazo se estendesse 

porque tem muita gente que já tem os seus problemas suas contas lógico que gostaria de 

quitar os seus débitos com a Prefeitura do município, mas que esse prazo se estendesse 

pelo menos por sessenta dias para as pessoas poder usar um pouco do salário desse mês 

um pouco do salário do outro mês e assim está quitando suas dívidas que vontade de 

pagar conta eu acho que todo mundo tem, então só que esse projeto veio com regime de 

urgência e eu sou favorável tanto o regime de urgência quanto ao projeto só que eu 

gostaria que esse projeto se estendesse pelo menos por sessenta dias o prazo das pessoas 

pagar seus débitos com isenção de multa e correção monetária. Com a palavra Vereador 

Joílson, queria aqui compactua com a palavra dos dois Vereadores e o que nós podemos 

fazer Vereador Caco que eu acredito até que os demais Vereadores também concordam 

e fiquem à vontade até dizer sim ou não que podemos mandar um oficio de todos os 

Vereadores aqui endereçados ao prefeito pedindo para que ele aumente esse prazo, ou 

seja, oque ele pode fazer o Vereador Silvio quem é o Vereador mais antigo da casa eu 

acredito que a possibilidade dele prolongar essa data sim a partir do momento que esse 

projeto é aprovado ele pode mandar para casa uma nova data depois que a gente deu 

final do mês que tiver acabando o prazo ele manda uma nova data para essa casa aprova 

mais um determinado período. Com a palavra Presidente Marcos, aqui diz homologação 

do pedido de parcelamento somente será efetivada com o pagamento da primeira 

parcela sendo que as parcelas subsequentes serão exigidos mensalmente na mesma data 

base, um texto para muito claro, ou seja, se você não fizer amanhã, vinte ou trinta dias 

entendeu oque eu quero dizer. Com a palavra Vereador Joílson, o que eu quero dizer 

que o projeto é esse, hoje o projeto veio com essa formulação que acredito que da o 

prazo de trinta dias como é dito ou o prazo verificado que o prefeito estará estipulando 

juntamente com a questão dos tributos, quem vai estipular é ele e nós estamos dando 

autorização para que ele consiga fazer o REFIS com a questão de prazo ele estipula e o 

que eu quero dizer para o senhor assim é que seria bacana como Vereador Caco quer um 

prazo maior eu acredito que também pode ser pensado nisso para gente ajudar a 

comunidade nesse sentido que a casa em conjunto fizesse um ofício solicitando ao 
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prefeito para que ele aumente esse prazo no mínimo para sessenta dias ou que ele 

aumente o prazo de julho a exemplo quarenta dias a sessenta dias que aumente um 

pouquinho o prazo, vai aumentar o prazo com o projeto aprovado ele não aumenta o 

prazo com projeto aprovado esse projeto nós aprovamos agora já será basicamente o 

texto original dele o que eu quero dizer que será e isso que eu perguntei aqui até os 

Vereadores está entendendo como eu disse aqui desde o início Vereador Silvio é o mais 

antigo da casa até se o senhor puder me dar uma explicação referente se a uma 

possibilidade dele mandar um novo texto complementando esse projeto. Com a palavra 

Vereador Silvio, senhor presidente e demais pares desta casa pelo meu entendimento 

desse projeto aqui tem que pagar ele com 100% de desconto com juros de mora tudo até 

dia vinte de outubro, então daqui para vinte de Outubro quanto tempo tem, então tem 

mais de sessenta dias aí vem segundo com 75% até dia vinte de dezembro, aí vem 50% 

de desconto, deixa eu só acabar de ler aqui certinho, desconto de 100% multas e juros 

de mora a ser pago até vinte de outubro 2021, desconto 75% multas e juros de mora até 

vinte de dezembro mediante requerimento da parte interessada poderão os débitos ser 

parcelados da seguinte forma parcelamento de vinte e quatro meses valor mínimo de R$ 

100.00 (cem reais), então aí tem desconto de 50% multas e juros de mora a entrada deve 

ser paga até dia vinte de dezembro aí o restante eu não vou ler por que tem dentro do 

projeto e já está na casa aí eu acho que cada Vereador vai pegar e vai ler aqueles que 

não leram, então a primeira parcela está aí 100% até dia vinte de outubro, obrigado. 

Com a palavra Vereador Helder (xiru), faço minhas suas palavras Vereador Silvio, você 

se atentou o projeto é explícito, público e notório o projeto diz realmente isso daí dá 

mais de noventa dias com desconto de juros e mora, no caso de pago ate vinte de 

outubro deste ano, no caso se não pagar até dia vinte de outubro até dia vinte de 

dezembro pagando tem 75% de desconto, em outubro 100% e se no dia vinte a pessoa 

quer parcelar pode parcelar em vinte e quatro vezes e vai pagar assim vai ter um 

desconto de 50% e a primeira entrada tem que ser no dia vinte de dezembro para poder 

fazer o acordo parcelamento, obrigado seu presidente. Com a palavra Vereadora 

Lucilha, esse projeto já tem o meu voto o meu apoio assim às pessoas vão poder 

regularizar colocar suas dívidas em dias com desconto é de suma importância nesse 

momento como Vereador Caco diz de pandemia e onde sabido a questão de emprego 

está muito difícil à pessoa está muito difícil de ter recurso e acaba acumulando dívidas e 

isso veio para que nosso município e as pessoas possam ter essa oportunidade de te esse 

desconto e poder se organizar e estar pagando, então isso é de suma importância para 

nosso município nesse momento de pandemia. Após, coloca-o em votação, sendo 

aprovado unanime. O Presidente informa que o referido projeto de lei nº010/2021 será 

encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sansão e publicação. Posteriormente, 
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solicita a leitura do oficio nº 393/2021 que encaminha o projeto de lei municipal 

ordinária de nº011/2021 de 02 de julho de 2021, que autoriza o poder executivo 

municipal a desafetar e doar o imóvel determinado por lotes 2a e 2b localizados na área 

denominada estância sete, através do programa de incentivos para o desenvolvimento 

econômico e social de Terenos – prodeste e dá outras providências. Em seguida, o 

Presidente solicita ao orador que faça a leitura do Parecer das Comissões de Finanças e 

Orçamentos e Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final de nº005/2021. Após, 

abre para discussão o Parecer das Comissões nº005/2021. Com a palavra Vereador 

Ricardo, esse projeto esta entrando hoje na casa e já tem o parecer das comissões 

antecipado?. Com a palavra Presidente Marcos, esse projeto entrou na verdade sexta-

feira na casa e houve a discussão e encaminhado às comissões que se o reuniu e deu o 

parecer. Com a palavra Vereador Ricardo, mas pelo regimento ele tem que ir para 

comissão hoje e tem dez dias para retornar. Com a palavra Presidente Marcos, ele tem 

até dias, mas pode ser feito no primeiro ou segundo dia. Com a palavra Vereador 

Ricardo, mas eu não concordo se o projeto entrou hoje e já tem o parecer antecipado. 

Com a palavra Presidente Marcos, o parecer foi hoje, mas o projeto deu entrada na casa 

e foi protocolado sexta-feira. Com a palavra Vereador Ricardo, mas o projeto esta 

entrando hoje na sessão e tem que ser encaminhado para comissões hoje e depois ser 

votado o parecer e não o parecer antecipado. Com a palavra Vereador Helder (xiru), 

todo projeto que entra na casa a partir do momento que ele esta tramitando na casa ele 

não necessariamente já esta ou tem que esta na ordem do dia, no prazo hábil você tem 

quarenta e oito horas para colocar na pauta e esta na pauta desde sexta-feira, agora as 

comissões se o senhor nas suas prerrogativas convocou as comissões para ser dado o 

parecer e as comissões sendo assim eu não faço parte dessa comissão, mas estou de 

acordo se as comissões deram o parecer é de direito, legal e constitucional o nobre 

presidente colocar em discussão e votação o projeto, esse é meu ponto de vista. Com a 

palavra Vereador Clayton (Caco), eu comungo com o Vereador Ricardinho estão 

atropelando os trabalhos desta casa, se entrou na sexta hoje entrou na ordem do dia, 

então hoje vossa excelência tem que encaminhar para as comissões, quer dizer que 

vossa excelência trabalhou sábado e domingo, então esta errado primeiro passa pela 

sessão vai para comissão e tem dez dias para analisar, por que eu não sei se esse terreno 

realmente foi tomado e se foi feito todos os tramites legal para retomada desse terreno 

se foi passado já pelo diário oficial à retomada do terreno, então eu sou contra, voto 

contra esse projeto sem passar o projeto legal nesta casa, o prazo estipulado e certo que 

os dez dias para ter discussão nesta casa, e não chegar na sexta e hoje já esta colocando 

em votação ninguém trabalhou sábado e domingo nesta casa, então eu voto contra esse 

projeto por que tem que tramitar legal na casa. Com a palavra Vereador Henrique, só 
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quero falar ao Vereador Caco que já foi passado eu como presidente da comissão já foi 

tramitado pela comissão como Vereador xiru disse na sexta feira esse projeto veio para 

a casa tivemos uma reunião juntamente com o Valdecir, eu não sei se o Presidente 

informou aos Vereadores, mas tivemos uma reunião e eu como presidente da comissão 

de finanças e orçamentos e o presidente junto com a comissão autorizou, esse projeto 

esta legal dentro da casa por que tem até dez dias, mas pode ser colocado antes dentro 

da comissão e cada um assinou esta legal o projeto. Com a palavra Vereador Silvio, eu 

também como Presidente a gente esteve sexta feira aqui Vereador Caco onde nós 

iriamos fazer as emendas da LDO e juntamente nós estevemos aqui eu, Vereador 

Joílson, Vereador Zé Paraíba, Vereador Henrique, Vereador Presidente desta casa e a 

Vereadora Lucilha onde ele explanou para nós que esse projeto entraria na legalidade e 

o presidente passou para nossa comissão na sexta feira e na segunda feira o presidente 

autorizou nos fazermos uma reunião às nove horas da manhã aqui, agora se não veio 

Vereador, eu falei com o Vereador Marcelo que é o relator, concordou com o projeto 

que é um projeto de necessidade de ser rápido, porque é uma grande empresa que esta 

vindo para cá com uma esperança que vai dar certo se gente ficar só pensando que vai 

dar errado nós não vamos sair dessa casa nunca Rio Pardo esta louquinho para levar 

essa mesma empresa, então eu acho que temos que ter consciência e pensar um pouco 

na situação que estamos hoje de desemprego na nossa cidade, quando temos uma 

empresa querendo se instalar aqui e nos colocar empecilho para ela, então é isso que eu 

quero dizer obrigado companheiros. Com a palavra Vereador Helder (xiru), senhor 

Presidente que eu saiba as comissões fazem analise da legalidade e constitucionalidade 

independente de A ou B gostar ou não do projeto quem pertence à comissão inclusive 

Vereador Silvio, esse projeto como estava na mão das comissões não cabe aos outros 

Vereadores no meu caso que eu não faço parte das comissões questionar o parecer de 

vocês eu posso até questionar o projeto, mas vocês já analisaram e deram o parecer e foi 

por unanimidade os relatores estão aqui e o presidente e comungo com a fala de vocês 

do presidente do orçamento e da CCJ, eu acho senhor presidente que é salutar em 

relação a isso a vossa excelência colocar esse projeto já foi dado o parecer colocar em 

discussão e votação o projeto, e o projeto esta em mãos porque desde sexta-feira estava 

aqui, e hoje de manha peguei o projeto e li e muito importante esse projeto tramitar por 

essa casa e nos assegurarmos essa condição, muito obrigado. Com a palavra Vereador 

Ricardo, só queria dizer ao Vereador Silvio e a Vereador Xiru que eu não estou 

questionando o projeto eu estou questionando até peço para o jurídico aqui explicar se 

eu estou errado ou certo, eu estou questionando que o projeto esta entrando agora e já 

tem o parecer das comissões antecipado é só isso, não estou querendo segurar projeto 

não estou falando que vou votar contra o projeto e não estou falando que o projeto é 
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ruim, só estou indagando que a comissão esta dando o parecer antes do projeto entrar. 

Com a palavra Vereador Henrique, só queria falar ao Vereador Caco e ao Vereador 

Ricardinho parabéns pela preocupação de vocês, mas esse projeto já estava na casa 

sexta feira e entendi Vereador Ricardinho oque o senhor quis dizer parabéns justamente 

é isso só que a gente só vai deixar claro eu como presidente da Finança e Orçamento já 

estava na casa e já apreciamos o projeto só explicando isso acho que é a duvida que 

você tinha, já estava casa e foi aprovado pela comissão. Com a palavra Presidente 

Marcos, só para informar quando o projeto entra casa e é protocolado ele já tem sua 

validade nós não estamos atropelando nada consultamos o jurídico antes, fomos 

prudentes em fazer isso devido à envergadura do projeto, que vale salientar aqui que é 

muito bom para nossa comunidade e para nossa cidade. Com a palavra Vereador 

Ricardo, esta bom presidente agora eu vou me atentar, por que todos os projetos desses 

meus quatro anos e meio de mandato ate hoje nenhum aconteceu isso, todos primeiro 

entrou foi para as comissões e depois voltaram, alguns foi discutido antes para entrar em 

regime especial de urgência, mas agora vou me indagar e olhar o regime interno direito 

por que acho que devo ter pulado esta pagina e vou respeitar e de agora em diante eu sei 

que pode, então quando acontecer isso não vai ter mais esse problema. Com a palavra 

Vereador Marcelo, eu só vejo que não é um projeto polemico e eu senti que é muito 

bom ate o que o Vereador Henrique disse é plausível a preocupação dos Vereadores é 

para isso que nos estamos aqui, só que eu vejo que é um projeto muito bom acho que é 

por isso que esta acontecendo isso, mas acho que foi apenas uma falta de dialogo. Com 

a palavra Vereadora Lucilha, eu quero parabenizar a preocupação dos Vereadores eu 

estive aqui na sexta feira e participei da apresentação e também conversei com o 

jurídico, sai de lá para participar da reunião achei de suma importância, ate foi o dia da 

apresentação da fala da LDO e a importância do projeto, tanto o Vereador Ricardinho 

quanto o Vereador Caco tem razão de ter essa preocupação, mas a importância do 

projeto hoje e essa geração de emprego é muito importante para nós, mas é muito 

plausível nos estarmos nesse debate e ter realmente essa discussão aqui, mas tem meu 

apoio esse projeto é de suma importância para geração de emprego. Com a palavra 

Vereador Silvio, quero aqui Vereador Ricardinho e Vereador Caco assim muitas vezes 

me expressei errado falar atropelar ou não lembro o que falei, então eu quero dizer aos 

nobres Vereadores que parabenizamos vocês por estarem preocupados, mas eu gostaria 

a partir desse momento já que nunca aconteceu que nem o nobre Vereador Ricardinho 

esta dizendo vamos ficar mais atentos e participar também, já que tem o grupo vamos 

colocar no grupo certinho participar todos, por que fica melhor para discutirmos quando 

esta entrando o projeto fica melhor para nós todos, e eu concordo com o Vereador Caco 

e Ricardinho com a preocupação, mas me perdoe se caso eu errei, obrigado. Com a 
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palavra Vereador Clayton (Caco), mais uma vez quero dizer que esse projeto vem 

atropelando, por que entrou na pauta na sexta segunda tem que passar por sessão ser 

encaminhado às comissões e pedir para que as comissões analisassem com mais 

brevidade possível, mas que passasse pela sessão e não chegar de ultima hora e enviar 

de goela baixo, eu não voto nada assim, quer dizer que chega aqui na sexta feira 

protocola as onze horas a câmara fecha meio dia ninguém vai saber mais nada e ai foi 

para comissão acabou não funciona assim por isso tem a ordem do dia tem que passar 

pela ordem do dia sim agora esta sendo atropelado os trabalhos é isso que eu quero 

dizer, então tem que ser analisado igual o projeto do IPTU que chegou na minha mão 

agora o prazo, o dia depois que falei certo, então o que eu queria dizer as coisas tem que 

ser com lisura e não ser pego com surpresa é só isso que eu quero dizer, quando sou 

pego com surpresa eu voto contra. Com a palavra Vereador Joílson, só para eu saber nos 

estamos discutindo o projeto em si?. Com a palavra Vereador Henrique, não tem que ir 

para discussão o projeto agora. Com a palavra Presidente Marcos, eu quero saber das 

comissões se vocês ratificam o que vocês fizeram pela manhã. Com a palavra Vereador 

Henrique, foi feito passou pela gente e foi aprovado e agora vai à discussão do projeto 

aprova quem quiser. Com a palavra Presidente Marcos, a minha pergunta é a vossas 

excelências que são membros da comissão ratificam o que todos vocês fizeram. Todos 

os Vereadores da comissão falaram sim. Posteriormente, o Presidente abre para 

discussão o projeto de lei nº011/2021. Com a palavra Vereador Joílson, queria aqui 

dizer primeiramente da importância desse projeto como uma coisa que reparamos aqui 

ate a comunidade reparou que esta nos assistindo que os onze Vereadores sabem que 

esse projeto é importante e que essa empresa fundamental, então dizer que a nossa casa 

aqui ela está aqui para somar todos os Vereadores têm essa preocupação e todos os 

Vereadores da casa sempre estarão buscando trazer indústria aprovando que é 

necessário independente as situações nós temos a preocupação dizer que essa empresa 

nós estamos aqui discutindo. Com a palavra Vereador Helder (xiru), eles ratificaram e 

você deixou bem claro que esta em discussão o projeto. Com a palavra Vereador 

Joílson, queria dizer novamente só concluir nós hoje estamos votando um projeto de 

uma envergadura muito importante para a população terenense eu acredito e entendo as 

particularidades de cada Vereador porque somos onze e sabemos que ninguém é igual 

ao outro, e todo mundo tem um posicionamento diferente um do outro e temos que 

respeitar o posicionamento de cada Vereador essa é a grande verdade e pedir aos pares 

que poderem contribuir vamos aprovar por unanimidade esse projeto é algo importante 

para o município e eu acredito que esse é o melhor caminho para todos nós, muito 

obrigado presidente e dizer Vereadores estamos juntos esse projeto é importante para o 

município, Vereador Caco vou ti pedir de coração vamos aprovar esse projeto por 

Documento publicado em 2021-07-21 15:00:27 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 878303747



4528 

 

unanimidade, muito obrigado. Com a palavra Vereador Helder (xiru), esse projeto 

presidente é de uma envergadura pela necessidade que atravessa todos os municípios, a 

competitividade de cada município cabe a seu poder executivo e a nos do legislativo de 

ser apreciado a sua legalidade e constitucionalidade e acima de tudo a questão de 

geração de emprego, eu sou favorável a esse projeto senhor presidente por que eu tive a 

curiosidade de olhar esse projeto na mão do Valdecir que o diretor da pasta da 

agricultura e desenvolvimento e ele é de uma grande envergadura porque Terenos tem 

um déficit de desemprego como todo o estado, país e principalmente devido ao COVID-

19 e senti credibilidade nessa empresa porque tinha questionado a dois, três meses atrás 

a questão numa reunião nossa aqui questão desse lote que era da empresa da polpa e que 

foi aprovada em 2019 ela não cumpriu com cronograma o lote eu estive na quarta-feira 

lote eu fui questionar isso eles falaram que o lote não estava escriturado, o lote não 

estava então doado então não teve o comprimento da parte da empresa inclusive tive 

informação que a empresa já foi para outro lugar e esse lote não pode ficar com essa 

empresa isso aí é destinado através do CODECOM –PRODESCO do nosso município e 

do conselho para que possa alavancar a questão de geração de emprego então é ser esse 

projeto para mim eu sou favorável porque é um projeto de grande envergadura que irá 

gerar aproximadamente 120 empregos, então esse projeto para mim eu dou favorável 

por que é um projeto de grande envergadura que ira gerar cento e vinte empregos 

diretos e indiretos, o cronograma de implantação um ano e meio estará já sendo 

parcialmente produzindo essa fábrica a IFA que é farmacêutica essa indústria 

farmacêutica já vai produzir parte dos medicamento, vejo que vários municípios 

também estão oferecendo a oportunidade de ser instalado no seu município e entendi a 

urgência eu não estava aqui presente, mas entendi a urgência do projeto como já estava 

tramitando na casa por estar na casa já protocolado e as comissões eu não vou 

questionar a questão, foi por unanimidade isso nem se discuti por que já deram o 

parecer eu sou favorável porque além de geração de emprego essa empresa vindo ela 

gera divisas e também renda para o nosso município então eu quero deixar bem claro 

respeito a fala dos nobres Vereadores também que não concordaram da forma que foi 

colocado eu não estava presente que no dia também na sexta-feira, mas eu já havia me 

instruindo com isso esse projeto peguei hoje de manhã aqui e li o projeto como estou 

por dentro do projeto e vi também já planta do projeto a empresa ofereceu iremos 

instalar todo um cronograma de implantação conforme exigido ela tem todas as 

prerrogativas necessárias para ser implantada inclusive tem urgência assim informaram 

para fazer a perfuração do poço após aprovado o projeto ele sendo aprovado para que 

eles possam produzir por que eles precisam da agua para produzir então eles irão após o 

início da implantação com um ano e meio já irão produzir a primeira fase serão três 
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blocos para deixar melhor esclarecido e eu vejo assim que a uma Ascenção uma 

tendência pela logística do nosso município graças a Deus aonde nós vamos no próximo 

a capital é o município mais próximo da capital e para distribuir perante o estado todo, 

então é por isso que existe o interesse aqui do nosso município em relação a isto, então 

sou favorável quero deixar já diante mão antecipado meu voto, muito obrigado 

Presidente. Com a palavra Vereador Henrique, então questão desse projeto foi 

explanado aqui nessa casa a questão da urgência porque tem outro munícipio que ate 

esta brigando querendo essa empresa que se estabeleça no município dele Ribas do Rio 

Pardo esta superinteressado eles falaram à urgência eles tem dezoito meses para 

começar a produzir de cara vai gerar oitenta e cinco empregos no mínimo e foi de 

acordo com essa casa no dia da reunião que ate na construção ele pegasse pessoa do 

nosso município isso vai gerar mais emprego ainda, então ele se propôs para isso e eu 

quero deixar bem claro para todos os Vereadores aqui para cada um de nós podemos 

fiscalizar e estar junto com essa empresa para não ficar igual o laticínio eu sei que tem 

empresas que queria aquele terreno de duas hectares que um terreno bom próximo da 

BR poderia montar eu sei de empresa que ia gerar de cara quinze emprego, não ganhou 

esse terreno deixou de ganhar esse terreno para essa empresa vir então que nós 

possamos cuidar como Vereadores que fiscaliza essa cidade se realmente como eu disse 

aqui na reunião tomara que nós como Vereador torcemos para que essa empresa vem e 

gere esse emprego que foi prometido, entendo Vereador caco oque ele quis dizer cabe 

agora Vereador Caco para gente fiscalizar esse é nosso papel, nós não vamos barrar 

nenhum projeto que vem de encontro com a população nós não vamos barrar nenhum 

projeto que traz crescimento para cidade e apreciamos esse projeto que vai dar muito 

emprego, se eu não estou enganado aqui me corrigir é a terceira empresa maior do 

Brasil que vai ser instalado no nosso município olha a benção que é, então isso vai gerar 

emprego nós estamos à disposição para a favor desse projeto, mas eu quero deixar bem 

claro aqui que eu sei de empresa que ia instalar ali e ia gerar um pouco menos de 

emprego, mas já estava um projeto pronto para ser instalado ali pela localidade dela 

então eu pelo menos vou ficar de olho nessa empresa que ela venha e gera realmente 

esses empregos por que todo o terreno doado tem que fazer um cronograma ali ele tem 

que fazer uma maquete ele tem que fazer o seu cronograma para apresentar na prefeitura 

e que isso possa vir de encontro com a população então o meu voto é favorável esse 

projeto, vamos todos juntos nos unir para que nossa cidade venha crescer, meu muito 

obrigado. Com a palavra Vereadora Lucilha, sabe as palavras Vereador Henrique e 

também entendo a preocupação dos Vereadores em questão do trâmite e isso é 

importante, mas também já presidente sou favorável, mas também nós temos que tomar 

certo cuidado vai gerar renda e os nossos jovens as pessoas que vão ser empregada a 
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gente já vê o seguimento e os atrativos que essa empresa vai necessitar para que já 

esteja qualificando as pessoas ali então junto com planejamento somando aqui aos 

Vereadores, nós já podíamos ver com empresa check list ali quais são as ações que ela 

vai atuar internamente e externamente quais são os profissionais que ela vai necessitar 

de venda a ela o trabalho interno e externo para que possamos já chamar as empresas 

parceira e começar uma gama de qualificação para que quando a empresa estiver pronto 

nós já temos as pessoas qualificadas do município, então tudo isso temos que planejar 

por que a empresa vem sede o terreno nós somos e a gente não prepara as pessoas para 

ali estar trabalhando então é de suma importância tudo aqui que vir para nosso 

município nos temos que preparar nosso jovens novos profissionais para que eles 

possamos do nosso próprio município de Terenos ser contratado aqui mesmo toda sua 

mão de obra, então vamos todos juntos os onze Vereadores fazer um documento e já 

organizar essa questão via prefeitura para a gente já esta fazendo esta qualificação para 

as pessoas já fazerem seus cursos e depois passando pela empresa, mas ela já foi 

qualificado para aquilo que a empresa necessita, então doa o terreno qualifica as pessoas 

do nosso município e gera renda e contrata. Com a palavra Vereador Ricardo, eu 

concordo com as palavras do Vereador xiru é um projeto muito bom, concordo com a 

preocupação ate do Henrique, mas quero dizer uma coisa Vereador eu estou vendo a 

mesma cena de 2019 quando chegou esse projeto da polpa de fruta naquele mesmo 

terreno foi do mesmo jeito apurando, fazendo, apertando e no fim cadê a empresa então 

a minha preocupação é essa e eu não discuto que o projeto é bom, por que o projeto é 

bom o que eu discuto é o jeito que ele esta entrando, mas também agora eu não sei se eu 

posso pedir porque está mudando tudo eu já não sei mais como funciona, mas eu 

gostaria de pedir vista nesse projeto para eu poder analisar melhor para poder votar e 

assim saber o que eu estou votando realmente, para explanar ele melhor. Com a palavra 

Presidente Marcos, positivo Vereador Ricardinho, só tem direito de pedir vista os 

membros da comissão. Com a palavra Vereador Ricardo, então é mais uma coisa que já 

mudou que eu não sabia. Com a palavra Vereador Joílson, eu só queria aqui dizer para 

vocês e lembrando que as duas empresas do mesmo perfil quer acreditar e acredita que 

vai certo, nos temos ai a exemplo do portal vidros que veio com um espaço que não é 

tão grande igual do laticínio de quarenta hectares ali bota no bolso muito empresa a pró-

gesso em um espaço pequeno também que não se compara a monstruosidade que o 

tamanho do terreno do laticínio e emprega muita gente sem contar algumas outras 

empresas pequenas que a gente esquece, mas eu acredito aqui dentro dessa área urbana 

fora a CAMVA ali então acho que não tem nada a ver com a doação de município 

vamos dizer assim você imagina a gente aqui e vamos aí acreditar e torcer para que 

esses dois hectares gerem frutos igual a igual nós temos ali a Portal e a Pró-Gesso, 
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muito obrigado só queria fazer essa comparação dizendo que nós temos aí que 

agradecer eu aqui sinceramente agradeço em nome do seu Sinésio pessoal da Portal e 

agradeço a turma da Pró Gesso ali oque eles assistem de famílias não é pouco, obrigado. 

Com a palavra Vereador Helder (xiru), é bem explanado sua ideia de que a empresa tem 

que ser implantada referido ao Vereador Ricardinho quando ele eu estou de acordo com 

parte da sala dele mas em relação a Vereador Ricardinho quando ele tocou no meu 

nome, eu estou de acordo com parte da fala dele, mas em relação que você falou nobre 

Vereador Ricardinho eu concordo na questão de que aquela vez realmente foi aprovado 

por essa casa nós aprovamos a casa só que houve também ate você é sabedor disso que 

houve uma cobrança inclusive até da minha parte quando tivermos a reunião aqui com 

pessoal da CODECOM que hoje você faz parte, que hoje o Vereador Silvio naquela 

época era da CODECOM junto com o Vereador Leandro e hoje é o Vereador 

Ricardinho e Vereador Joílson que aquele projeto primeiro teve uma apreciação pelo 

CODECOM veio para a casa só que não executou qual foi o nosso papel conforme a 

fala do Vereador Henrique foi cobrar, estou a par desse projeto que eu fui cobrar e já 

cobrei em tribuna e já também buscar esclarecimento com a comissão competente em 

relação a doações de terrenos se realmente de fato o que eles estão fazendo com os 

projetos com os projetos que foram aprovados e que não foram executado dentro do seu 

período que foi o caso da fábrica de polpa, então quero deixar claro que esse é o mesmo 

lote do lado da pro gesso e foi doado para fábrica de polpa não houve execução do 

projeto e coube a nós dessa casa fazer a fiscalização e hoje está tendo uma nova 

discussão sobre um projeto e aceitando e acreditando que esse projeto e eu irei como um 

parlamentar acompanhar todo o cronograma de implantação que ele tem dois anos para 

deixar a empresa implantada e que a gente torce para que ela consiga implantar e que 

gera emprego dentro do nosso município por isso que eu prefiro acreditar no projeto eu 

vi que o projeto é bem completo, então eu deixo novamente a minha ideia e acato todas 

as ideias dos nobres Vereadores e a ideia de cada um do Vereador Caco, que só 

questionou a forma que tramitou e não o projeto, então também eu respeito a opinião 

dele em devido a urgência da concorrência com Ribas do Rio Pardo e outros municípios 

tem anseio e cedo como nós de gerar emprego, então por isso que vou votar favorável a 

esse projeto, meu muito obrigado. Logo após, abre votação para o projeto de lei 

nº011/2021, sendo parcialmente oito votos a favor e dois contra e aprovado por maioria 

absoluta dos votos. O Presidente informa que o referido projeto será encaminhado ao 

Poder Executivo Municipal para sansão e publicação. Passando ao grande expediente, o 

Presidente solicita ao primeiro secretario Vereador Clayton (Caco), para convidar os 

Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (xiru), 

senhor presidente e demais pares dessa casa, população que nos assisti pela web e pelo 
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Face da câmara meu boa noite, senhor presidente hoje uma pauta inusitada uma pauta 

onde todos os nobres explanaram suas ideias, colocaram suas opiniões e discutimos de 

fato um projeto e é por isso que nós estamos aqui, discutir um projeto não é brigar é 

buscar melhoria para nosso município assim sempre respeitando a legalidade a 

constitucionalidade de cada projeto, senhor Presidente eu fiz duas indicação ao Poder 

Executivo uma que geralmente havia feito dia cinco de abril deste ano e não foi 

colocado a questão da iluminação da Ponte do Grego, mas em conversa com o nosso 

digníssimo Prefeito ele me assegurou que eu venho acompanhando ele tem um projeto 

de iluminar todo município na parte urbana e rural, na parte urbana primeira fase ele já 

comprou todos os materiais e a gente está vendo que estão trocando todas as lâmpadas 

por lâmpadas de Led e eu fiz no dia cinco inclusive do dia seis foi oficiado uma 

indicação minha e agradeço o Vereador Caco porque ele está reforçando o meu pedido 

em relação a iluminação lá no Nuara, mas em conversa com prefeito ele garantiu que 

nessa segunda quinzena o material já esta comprado e nessa segunda quinzena ele vai 

implantar vai executar a solicitação vai trocar as lâmpadas necessárias lá do Recanto 

Nuara e que vai também colocar e dar manutenção devida nos postos que não tem nem 

braço e nem a lâmpada, então eles vão fazer um levantamento e deixou avisado que a 

partir do dia quinze provavelmente meados do dia quinze deste mês já estão fazendo a 

instalação em relação também ao outro pedido que eu fiz e respeitando a indicação que 

houve o Presidente uma coincidência, mas o Vereador Henrique muito preocupado com 

município fez no Vivare e da Bodoquena 2 certo Vereador Henrique, eu comungo com 

a sua indicação é uma indicação mútua porque a partir do momento que conseguimos 

esse município e já foi licitado os semáforos que está para colocar agora e por esses dias 

assim foi informado pelo DETRAN e se ocupa totalmente verba que vem da autarquia 

DETRAN, então 100% sem custo para o município ela fala também sobre sinalizações 

verticais e horizontais e o que é incrível trabalho de cada Vereador todos preocupado 

com questão de identificação com a questão do correio conforme requerimento do 

Vereador Joílson, isso é importante porque nos estamos falando a mesma língua agora o 

que é mais importante é ser atendida as indicações, então quero deixar claro e já de 

antemão já agradecendo o prefeito estou na expectativa da implantação e a manutenção 

das luminárias do Recanto Nuara e quero também já diante mão dizer a todos e quando 

nós trabalhamos cada um com a sua ideia, mas buscando a melhoria viu Vereador 

Henrique é importante por que nesse recurso que esta vindo fala de sinalizações 

verticais e horizontais serão atendidos nos locais que não tem, que não tem pare, sentido 

obrigatório, faixa de pedestre e aí que cabe onde fiz a indicação da identificação da rua 

com as placas que é uma contrapartida do município por isso estou fazendo a indicação 

uma contrapartida do município dessas placas que já existem para poder fazer a 
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identificação por que muitas pessoas não só o correios, nós mesmo morador do 

município muitas vezes não sabemos o nome da rua sabemos das ruas principais de 

algum bairro por que você passa por aquele local, mas estando identificado então 

aqueles que são de fora do município principalmente até para fazer entregas eles vão se 

localizar melhor eu acho muito importante a minha dedicação e abono a sua indicação 

nobre Vereador conjuntamente para que possamos realmente conseguir esse êxito, meu 

muito obrigado senhor presidente diante mão eu quero só desejar a todos que possamos 

ter uma semana abençoada que a vacinação cada vez mais esta numa ordem decrescente 

com velocidade alguns municípios já estão com dezoito anos, mas hoje eu tive o prazer 

de ver minha filha mais velha sendo vacinada com vinte e cinco anos de idade, já a 

partir de amanha é vinte e três anos de idade, então tá bem veloz a questão da 

imunização no nosso município mas mesmo sendo imunizado eu quero deixar claro a 

população que continue tendo sua preocupação, o seu respeito, usando máscara, álcool 

gel e mantendo seu distanciamento, muito obrigado uma boa noite a todos. Com a 

palavra Vereador Henrique, boa noite a todos, a mesa diretor, Presidente e demais pares 

dessa casa quero fazer o uso desta tribuna nessa noite como o Vereador Xiru disse na 

questão das indicações de placas de sinalização eu moro no Bodoquena 2 e vejo o 

transtorno que é os entregadores ali à noite como Vereador bexiga disse que vai fazer as 

entregas e não tem uma sinalização eu peço que o prefeito Henrique de uma olhada para 

o nosso bairro Bodoquena 2, porque todos os bairros tem Praça Bodoquena 2 não tem 

praça, não tem sinalização, não tem uma placa de nada, então que ele possa está olhando 

também para esse bairro porque hoje eu vejo assim que na época de campanha você nos 

vê como políticos andando para todo lado aí acabou ninguém esquece, então quero 

deixar aqui esse essas palavras ao executivo aqui nessa noite e dizer como Vereador 

Xiru disse que possamos analisar está vindo esse recurso e que possa fazer de bom uso 

eu estarei fiscalizando esse recurso Vereador junto com o senhor para a gente estar junto 

melhor uma cidade que vai ter um êxito e até vai beneficiar os entregadores como 

Vereador Joílson disse o correio vai ser mais fácil para entregar quero deixar uma 

sugestão aqui aos demais pares que a gente possa ver nesse projeto que a gente votou 

agora do IPTU de sessenta dias 75% de desconto se você pagar depois do dia vinte de 

outubro se eu não estou enganado, que agente aumente isso para 100% de desconto se 

cada morador colocar o número na sua casa, uma sugestão que os demais pares possam 

estar juntos, se você pagar atrasado e colocar o número na sua casa que possa estender 

esse 100% seria um benefício para todos e vai Vereador Xiru ajudar no crescimento da 

cidade aí na questão a prefeitura não tem obrigação de colocar número na casa de 

ninguém nos sabemos disso, mas cada um vai se propor a colocar o seu número e vai 

está ganhando os 100% de desconto queria pedir ao Presidente dessa casa que a gente 
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possa estar levando essa ideia ao executivo, então eu vejo que esses bairro como 

Bodoquena 2, Vivare esta defasado nesta questão como o Vereador Xiru já fez também 

essa indicação eu fiz dia vinte do seis, eu não lembro o dia que ele fez que a gente venha 

trabalhar junto nesta casa para uma Terenos melhor, e quero fazer uma reclamação onde 

as pessoas têm me procurado muito a gente está sabendo que tá faltando insulina no 

posto já foi explicado dessa casa que a insulina ela vem do Governo do Estado que eles 

estão demandando agora, mas que cabe a cada um nós que cabe ao executivo está 

cobrando porque a população às vezes não quer saber da onde que está vindo ele quer 

teu remédio para tomar, então está em falta varias pessoas procurou está em falta no 

nosso posto saúde, então que a gente venha tomar providencia mais rápido possível 

parabéns a todos que tem trabalhado e eu queria dizer boa noite a todos que tenha uma 

semana de vitória e quero dizer que meu mandato está à disposição de cada um de vocês 

população que nos assiste nessa noite, então meu boa noite a todos. Com a palavra 

Vereadora Lucilha, quero cumprimentar a mesa diretora toda população aí e assim 

como o Vereador Henrique e o Vereador Xiru falou e o Vereador Caco também relatou 

da questão e o Vereador Joílson da questão do correio também temos o Planalto Verde 

que lá também não tem nome nas ruas e eu fiz uma indicação aqui nessa casa para que 

possa junto com a comunidade para lá Vereador, organizar isso porque imagina 

confusão que não deve ser lá para o correio lá é número então lá não tem nome então eu 

fiz indicação nessa casa para que tivesse o prefeito junto ao setor responsável fizesse 

uma reunião lá com aquela comunidade e pudesse organizar lá fazer uma reunião com 

os organizadores o pessoal lá os pessoais mais antigos e podemos nominar aquelas ruas 

até tem pessoas que são fundadora lá e nomear com delas né fazer uma homenagem lá e 

também eu fiz a indicação lá nesse local também a respeito lá eu não sei se ainda foi 

atendido mas eu vou falar com o Prefeito e pedindo para o presidente desta casa em 

questão da área social lá que estava precisando fazer uma limpeza tudo e a iluminação 

já tinham feito a indicação então lá tinha problemas de iluminação temos problema 

também lá nas ruas que não tem nome e também tem problemas lá na questão da parte 

de social lá no Planalto Verde também eu gostaria que é que lá nos Postos de Saúde da 

Patagônia e Paraíso, vocês sabe que lá nós temos problemas que a internet sinal é muito 

ruim e a gente precisava de um repetidor de sinal lá nos postos de saúde levar o prefeito 

essa solicitação a secretária eu não fiz a indicação vou fazer e esse repetidor de sinal vai 

ser de suma importância para o médico, enfermeiros e agente saúde, que ele melhora o 

sinal da Internet ali para aquelas pessoas que estão ali e também a semana passada nós 

tivemos um acidente lá Graças a Deus que não foi fatal mas, mais um menino vinha de 

moto ali naquela Avenida Principal e bateu numa vaca morreu você imagina a 

velocidade que não estava para a vaca morrer na hora, então já tivemos ali a fatalidade 
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perder uma pessoa que eu admirava muito amava muito e muito muita consideração 

com mãe e a esposa do seu Jolar muito respeito ali e mais uma vez esse acidente lá 

então mais uma vez já fiz essas indicações a gente precisa colocar placa nós precisamos 

fazer algumas lombada foram retirados Foi amenizado algumas lombadas lá em lugares 

de cruzamento é pedir ao secretário de estrada lá falar junto ao prefeito essa indicação já 

foi feita nessa casa também a respeito da indicação da reforma da ponte Vereador 

Joílson lá da Santa Mônica já tinha feito indicação pedido placa porque ela já caiu cinco 

carros porque na curva lá já caiu vários carros né descendo a serra lá também já caiu, e 

lá naquela comunidade chega final de semana chega a ter nove mil pessoas lá é um 

fluxo de gente muito grande, aquela avenida lá fica igual a Afonso Pena, fica bastante 

movimentada então pedir essa atenção também da policia que esteja lá, a gente esta 

passando por roubo lá em situações que precisa ser até a guarda municipal enquanto não 

podemos ter a gente poder ter lá a guarda municipal ela o lugar lá então é para nós vai 

ser de suma importância ali para nós outra coisa também em questão da gente poder ter 

essa ação da Saúde foi uma indicação também que eu fiz nessa casa já levei o prefeito 

em questão da Van ate já fizemos requerimento foi aprovado por todos para trazer as 

pessoas que tem aqueles problemas de saúde ali de algumas peculiaridades que 

poderiam ser atendida aqui a secretária me recebeu muito bem disse que estava na 

reforma da van entendeu e eu gostaria de solicitar essa casa para que a gente pudesse ter 

isso quanto antes essa vão lá para trazer as pessoas para fazer esse exame que essas 

especialidades aqui e também o ônibus Itinerante da saúde né, eu também fiz a 

indicação e a gente sabe que na Sete de Setembro na Ouro Branco lá e nos lugares mais 

distantes Cachoeirão e também na Colônia Velha, Colônia Nova e nas fazendas 

retiradas né e lá também na Nova Querência a gente tem muito alto muito idoso gente 

muito idoso, então nós temos muito idosos nós estamos lá Cooperativa tá com a sala da 

Cidadania e eu participar de voluntaria lá e me dói o coração a gente tem muito 

acamado muito idoso então a gente precisa ter esse olhar voltar então peço aos nobres 

Vereadores e a prefeito aí né para que a gente possa quanto antes a gente ter essa esse 

atendimento, desse dá para ir à saúde se ônibus Itinerante já rodando aí tramitando nessa 

nossa região para que a gente possa e também lá no Planalto Verde. Com o aparte o 

Vereador Joílson obrigado pela parte Vereadora como eu comentei com a senhora quero 

até avisar os pares, o Prefeito esteve comigo sábado no assentamento nós fomos visitar 

essa ponte lá que ele falou Joílson se eu tenho que ver essa ponte porque é uma 

cobrança da comunidade eu quero pessoalmente ver a ponte e como eu disse a senhora 

quando eu cheguei ele pediu para te avisar que tinha e essa semana basicamente estará 

ele falou Joílson vamos ali colocar e um prazo aí o mais rápido possível quero ver se 

essa semana eu consigo resolver essa situação da placa e dar manutenção nessa ponte 
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que realmente ele viu a necessidade lá esse é o importante não é Prefeito andando ele 

consegue realmente ver os problemas no município então só aqui passando para 

Vereadora essa indicação que a senhora fez ela vai ser atendida e o mais rápido possível 

devido a necessidade que tem lá no local. Continuando com a palavra a Vereadora 

Lucilha, fico agradecida sabendo que lá é um lugar muito distante né dá sessenta 

quilômetros de lá aqui é dificultoso e a estrada sai toda produção e escoamento de 

produção isso é de suma importância aquela ponte ela tá muito tá muito feia então eu 

fico agradecida pelo prefeito quanto antes ela estar pronta, mas levo aí essas outras 

indicações para que a gente possa ter esses outros a questão da Saúde atendida. Com o 

aparte Vereador Helder (xiru), obrigado Vereadora Lucilha é importante quando você 

fala no tocante do ônibus Itinerante foi uma luta de 2019 2019/2020 veio recurso fundo 

a fundo R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) precisamente depositado dia 20 de Abril do ano 

passado de 2020 o ex-prefeito fez acatou a indicação que nós fizemos através do recurso 

e Já de antemão agradecer Deputado Gerson Claro foi feito o ônibus e o início desse 

mandato e o perguntei para o prefeito como que ficaria a questão do atendimento do 

ônibus Itinerante para as áreas extremas do nosso município, sempre visando não só o 

atendimento da Saúde mais próxima da população que é o mais importante como 

também desafoga UBS do nosso município evita transtorno das pessoas terem que 

virem para fazer consulta e sim no caso precisar de exames o próximo médico não sou 

médico e o dentista ele diagnóstica agenda o exame então a pessoa já vem porque são 

até às vezes e acomodação local para ficar o exame é para o próximo dia a pessoa já 

vem direcionada para fazer esses exames acho importante você tá cobrando isso mas 

estive com o prefeito e ele estava preocupado e iria está esse mês e me garantiu que só 

vai começar devido ate os custos de montar toda uma equipe que está em dificuldade 

com questões de ter profissionais médico clínico geral então ele quer com essa equipe 

que ele montou para poder fazer esse atendimento do combate ao COVID-19 que é 

específica que ele montou ali no SEMET quando terminar ele já está implantando 

naquele mesmo local com ele já deixou adaptado terá atendimento psiquiátrico e tem 

um médico pra vir e até inclusive ele é acostumado no meio Rural atendimento Rural 

que nem todo médico quer sair para o meio Rural para fazer o atendimento ele está 

vendo um médico que vem lá de Figueirão então ele pediu um pouco de paciência mas 

em breve quando ele concluir que a preocupação maior nossa e dele e principalmente 

nossa é com COVID-19 então ele falou quando amenizar a questão da procura pelo 

COVID-19 aí ele vai montar a equipe da um vai substituir por um médico psiquiátrico e 

irá montar sim a equipe de Nova Querência, Nova Aliança, Cachoeirão, Sete de 

Setembro, São Pedro do Sul, Nuara e Ponte do Grego então é muito importante você tá 

lembrando e relembrando porque é triste e não culpando ninguém o recurso esta lá, feito 
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instalado o ônibus e ele parado mas também a gente entende a preocupação e as 

condições do município e os custos para mostrar ela administrar na questão na questão 

médica na questão da Saúde o muito obrigado pela parte. Com o aparte o Vereador 

Joílson, eu me esqueci de falar complementar a questão da Van nos pedimos na casa 

reforçando esse apoio em questão da Van, em conversa com o prefeito e ele também 

estava comentando com a população sábado que ele falou Joílson nós vamos colocar a 

Van para questão de especialidades dentro do município que é para levar essa 

comunidade do assentamento até a área urbana para suprir essa necessidade então que 

ele falou vamos fazer o contrário especialidade aos poucos como tá levando nós já 

temos hoje a fisioterapia no assentamento que não tinha e as pessoas tinham que encarar 

a van pegar a van às vezes machucadas para cá se locomover veja você tem um acidente 

de moto você machucado, você pegar essa estrada para vir para cá não é fácil estrada 

que não pavimentada que a gente sabe por mais boa sua condição queira ou não queira 

ela fica ruim é difícil então ele levou fisioterapia agora já está trabalhando na questão 

que é uma necessidade que ele sente e é da área rural e acho que eu acredito não lembro 

de quem até foi indicação em conversa da psicologia vai colocar psicóloga nos dois ESF 

dos assentamentos e essas necessidades de especialização ele vai buscar levar para o 

assentamento qual é a ideia do prefeito falou, Joílson se eu trago para cá para Urbana 

para UBS de Van eu não consigo atender todo mundo que precisa porque queira ou não 

queira que você acaba ficando limitado por causa das vagas e as pessoas também nem 

todo mundo quer encarar vim de lá aqui para resolver um problema de saúde muitas 

vezes seu problema e deixa de vir então qual é a ideia dele ele e fazendo isso também 

tem a questão Vereador e Vereadores de desafoga um pouco à saúde daqui que nós 

temos aí são duas dois locais que concentra uma grande população também direito a 

população do assentamento população do assentamento o prefeito enxerga que a 

população do assentamento merece também tem queira ou não queira o mesmo 

especialista que tem que tem na área Urbana, vamos supor aqui supor, não a gente sabe 

a quantidade de pessoas que tem lá então ele diminui essa demanda e aos poucos ele tá 

levando então só para complementar já temos fisioterapia, agora ele já está na fase da 

psicologia que vai ser os dois ESF “s aí vão levando o restante ali dos especialista que é 

necessário lá e assim dando qualidade e assim queira eu não queira vamos ser bem 

realista dando a qualidade realmente que o assentamento merece obrigado pela parte 

Vereador só para complementar a questão da Van porque muitas vezes e se for para ter 

uma Van vai ser para outro objetivo que essa questão especialidade eu digo assim ele 

quer o mais rápido possível suprir, ou seja vou pegar uma pessoa para vir na 

especialidade aqui psicóloga então vamos levar a psicóloga para lá muito obrigado. 

Continuando com a palavra a Vereadora Lucilha, Vereador Joílson as psicólogas já está 
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atendendo e até entanto quando elas atende eu fiz uma indicação aqui para que possa ser 

aumentado e organizada a infraestrutura dos dois postos porque acaba ficando sem sala 

e as agentes saúde as Enfermeiras fica sem sala porque eu posto é muito pequeno pela 

demanda e eu fiz aqui nessa casa para pedir para essa alteração essa aumento dos postos 

que precisa ser organizado em questão do banheiro da sala então é isso é com urgência 

quanto antes essa indicação já foi feita e a gente poder aí atender aquela comunidade ela 

é com essa infraestrutura para poder ter esse espaço para receber os especialistas fico 

agradecida. Com o aparte o Vereador Henrique, eu quero te parabenizar pela 

preocupação da van eu acho que ele suma importância porque a gente conseguiu agora 

no final desse mês a vinda da carreta que tem especialista em mamografia e vai oferecer 

150 exame de mamografia e 162 preventivo quero agradecer né o prefeito Henrique 

também está ajudando a trazer essa carreta eu conheci lá um pouco do Hospital do 

Câncer e essa carreta Vereadora ela tem tudo dentro dela e ela não pode andar em 

estrada de chão porque ele tem um calibre ele precisa ser calibrado esse aparelho então 

a importância da van vai trazer essas pessoas que necessitam ate que é um ponto de 

apoio que seria na cidade de suma importância então nós não podemos fugir fora da 

Van para vir a Terenos, então quero te parabenizar e também quero parabenizar o 

Prefeito Henrique que se dispôs a estar nos ajudando a trazer essa carreta que vai ser de 

suma importância, mais de 300 pessoas sendo atendida então quero parabenizar todos e 

quero deixar aqui que você possa estar divulgando lá no assentamento para e estar 

trazendo conversando com prefeito para está trazendo agora no final do mês pessoas 

que necessita eles vão cuidar de toda de toda parte né que depois se alguém tiver com 

algum problema eles vão entrar em contato, então vai ser de suma importância aqui na 

nossa cidade é uma oportunidade muito grande então quero deixar meus parabéns e que 

a gente possa cobrar essa questão da Van do assentamento a Teremos, e tem muita gente 

que tem carro lá no , mas não consegue chegar até aqui então parabéns Vereadora 

Lucilha. Continuando com a palavra a Vereadora Lucilha, estamos em uma missão para 

trabalhar e trazer melhor qualidade de vida para isso que estamos aqui hoje quero somar 

junto com todos os Vereadores e a gente sabe da necessidade das pessoas nesse 

momento tão difícil lá nós tivemos a geada Vereador Caco perdeu toda a produção, para 

nós sabido do que é uma é uma ação da natureza humana da natureza de Deus e esse 

momento de geada queima se mata muita praga ver o equilíbrio mas entristece o nosso 

coração também saber que aqueles agricultor perdeu toda sua produção e vão ter que 

plantar novamente então a situação do setor Rural fica complicado não é fácil ali no dia 

a dia e eu tenho certeza que Deus vai dar muita força aí a gente vai conseguir essa 

fomento aí também para abençoar esse povo parabenizar a ministra Tereza Cristina pelo 

plano Safra e que aumenta o dinheiro da Agricultura Familiar vai vir de encontro ao 
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produtor aí nesse momento tão difícil e a gente poder resolver isso aí passar por essa 

fase. Com o aparte o Vereador Joílson, Vereadora só para complementar que é uma boa 

notícia o prefeito Henrique esteve em Brasília na outra em outra oportunidade onde ele 

esteve com Nelsinho Trad e o senador ele destinou fez um compromisso de uma 

Emenda se eu não estou entre um milhão a um milhão e meio seria para complementar a 

construção da nova UBS do município quando ele destinou essa emenda e quando o 

Henrique chegou aqui no nosso município ele teve reunião junto com o governador 

Reinaldo Azambuja e o deputado Beto Pereira, Deputado Pereira já tinha feito o 

compromisso da sua emenda Governador se prontificou de inicio até a questão da 

documentação já solicitou as documentações para o projeto da construção da nova 

unidade de saúde do município e o governador disse o seguinte o que o Beto vai dar o 

estado vai dar vai complementar para vocês ou seja emenda que vem de fora então nós 

vamos ter uma UBS construída ai parte do Beto parte do governador Reinaldo 

Azambuja e essa emenda que é do Nelsinho Trad o prefeito Henrique vai utilizar para 

reformar e ampliar todos ESF’s do município então como se diz temos que busca 

acelerar ele também como gestor do município executivo buscar acelerar essa emenda 

porque vem acalhar com a necessidade que a senhora está falando e nós sabendo o 

seguinte o projeto ESF é um projeto inicial a população vai crescendo o bairro vai 

crescendo essa grande verdade a comunidade vai crescendo e nós temos que nos adaptar 

e o município enxerga isso executivo enxerga isso e vai ser utilizado para fazer essas 

adaptações eu digo assim de início a emergências que precisam ser feitas sair não é 

indiscutível tem que problemas que tem que ser sanados nesse exato momento mas a 

questão de uma ampliação uma questão de algo melhorado dentro do ESF nós já temos 

o Nelsinho senador que já vai ajudar o município de Terenos com essa emenda, muito 

obrigado pela parte era somente para complementar. Continuando com a palavra a 

Vereadora Lucilha, gostaria de pedir o apoio do presidente e de todos os Vereadores 

aqui presente que lá naquela região são hum mil e duzentas propriedades e a gente tem 

um grande anseio de termos lá um Matadouro Municipal, então gostaria de pedir apoio 

de todos os Vereadores de estar assinando essa indicação juntos para que possamos 

levar ao prefeito e ter lá um Matadouro Municipal e para aquela comunidade que tem o 

anseio, porque lá temos o espaço e nossa comunidade anseia por isso e eu já vi em uma 

cidade do interior um Matadouro Municipal que o prefeito fez para a comunidade, ele 

coloca o veterinário ali e tem todo o sistema é simples né Caco, gostaria de pedir o 

apoio de todos os Vereadores de fazer essa indicação porque tem que fazer o projeto lá 

nós temos áreas para fazer e já estou diante mão solicitando o apoio muito obrigado pela 

parte muito obrigado por estar aqui boa noite adoro e que tenha um dia abençoado aí 

uma semana abençoada para todos nós. Com a palavra o Vereador José da Silva 
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Cipriano (Zé Paraíba), boa noite Presidente em seu nome quero cumprimentar os 

demais pares dessa casa a população que nos assisti aos funcionários , jurídico e hoje 

nessa noite aqui deixa aí meus sentimentos a família Cipriano que perdeu o seu tio 

Chico que era conhecido popularmente como Tio Chico era o último irmão de meu pai é 

um dos moradores antigos da Coluna nova e Velha tem propriedades lá e hoje nós 

perdemos ele né nossa família mas que Deus possa colocar em um bom lugar que ele 

descanse em paz, eu queria parabenizar hoje os Vereadores que votou no projeto um 

projeto de grande valia que a nossa cidade almeja muito hoje pela questão do emprego 

nos que somos Vereadores recebemos diariamente várias mensagens pedindo ajuda de 

emprego e realmente a falta de emprego muito grande no geral Graças a Deus que hoje 

Terenos aí tem buscado essa parceria buscado empresa de fora para que seja instalado 

aqui posso dar emprego para a população de Terenos que hoje almeja a importância do 

seu primeiro emprego aqueles que estão desempregados então hoje a nossa casa teve um 

papel importantíssimo porque as pessoas muitas vezes dizem o que o Vereador faz e 

hoje os Vereadores aprovaram um projeto que importante que muitas vezes as pessoas 

não têm noção a tamanha importância do papel neste momento de grande valia, eu 

queria como é que pedir eu falei com o prefeito Henrique até acho que o Joílson eu acho 

que o Vereador Silvio nós já tínhamos pedido uma indicação lá na questão da Praça da 

Pombal eu fui indagado essa semana tem como se fazer com Henrique quinta-feira para 

que possa pudesse ter ali de imediato uma reforma e um olhar diferenciado ele falou que 

vai tomar providência porque como eu moro naquela região a região da Terenos um e 

dois, que é conhecida como Pombal, Santa Terezinha, José Cardoso e hoje abrange 

outras vila para que eu possa ter uma reforma o quanto antes possível da Pombal e o 

prefeito falou que vai tomar as providências em breve então que deixa esse recado aí a 

população daquela região que eu fui indagado essa semana passada e inclusive na sexta-

feira alguns moradores me questionou sobre essa questão da Praça da Pombal e hoje 

queria deixar essa mensagem para toda população da região que o prefeito falei com ele 

na quinta-feira à tarde que ele vai tomar as providências em relação a isso porque como 

sempre nós estamos aqui todos nós temos uma atuação todos os Vereadores aqui tem 

feito vários indicação buscado parceira com seus deputados mas muita das vezes não 

esta ao alcance do Vereador e o prefeito com certeza vai ter sensibilidade e fazendo 

quantos possível essa reforma aí que já é um pedido antigo ali dos moradores Vereador 

Joílson já fez indicação Vereador Silvio então assim todos nós estamos aí empenhado 

que isso aconteça então queria deixar aqui registrado nessa noite essa mensagem ali 

para região ali da Pombal queria parabenizar O Joílson a Lucilha pelas indicação todos 

os Vereadores aqui tem feito seu papel de está buscando melhoria para a população 

Vereador Bexiga, Vereador Caco, todos nos temos buscado essa parceria em ajudar a 
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população quando nos falamos aqui nos precisamos que seja atendido tal região não é o 

Vereador mas sim as pessoas que hoje espera do seu Vereador ou do seu prefeito que 

ele e nos estamos aqui para fiscalizar e para fazer indicação esse sim é o papel do 

Vereador então quero parabenizar todos os Vereadores que tem engajado ai e buscado 

melhorias para o município cada um atuando de maneira diferente mas sim com certeza 

buscando olhar o bem estar da população terenense e hoje Terenos só tem a ganhar essa 

Graças a Deus que hoje nós estamos ganhando espaço com certeza Terenos só tem a 

crescer cada um fazendo sua parte isso que é a democracia isso é política, politica sadia, 

política que se faz com êxito como Avenida Lucilha tem feito um papel importantíssimo 

na sua região, uma guerreira batalhadora que tem buscado melhorias para sua região 

atuante e cada um buscando o seu espaço respeitando um ao outro como Vereador 

Ricardinho é o posicionamento dele nós temos que respeitar parceiro e mas cada um 

tem seu posicionamento e respeitar cada um tem sua forma de pensar de agir e hoje aqui 

todos nós estamos focado no objetivo só é gostoso é sadio cada um discutindo as suas 

ideias mas sempre respeitando outro então queria deixar aqui está cada sua casa de hoje 

o trabalho de nossos pares que é de grande valia então queria deixar essa noite aí essa 

fala agradecer a Deus mais um momento estar aqui com todos vocês com saúde que é 

que eu mais importante que nós criamos né e eu também queria deixar aqui registrado 

nessa casa passagem do aniversário do Ogueneis o famoso sushi, que foi agora essa 

semana que Deus abençoe dê muita paz saúde deixa registrado o nosso funcionário que 

teve a passagem aniversário aí então queria agradecer a todos vocês uma boa noite uma 

boa semana a todos. Com a palavra o Vereador Joílson, cumprimentar os pares da casa 

em nome de excelentíssimo Presidente cumprimentar a população que nos assistir 

Vereador Zé Paraíba falando das questões as indicações né essa é uma realidade, essa 

indicação eu ele fez e há muito tempo e agora o Vereador Silvio também fez e o 

momento da gente se unir para que saia do papel e eu tenho certeza que a cobrança que 

o Vereador tem lá no bairro é 100% (cem por cento) maior que a nossa que é o senhor 

que mora lá e todo dia tá passando aí o pessoal Vereador Senhor do bairro aqui aí como 

é que faz é assim que funciona dizer por que Vereadores eu em 2019 fiz uma indicação 

de uma cobertura para Rosa Idalina aí eu falei rapaz quer saber vou fazer de novo essa 

cobertura daquele ditado vai que cola né Vereador Caco porque 2019 (dois mil e 

dezenove) eu fiz a indicação, não foi atendido conseguimos ainda na Rosa Idalina 

colocar em uma parceria fora, parceria que eu digo é contando com o Executivo, 

parceira da comunidade onde eu estive presente fizemos uma calçada para ajudar um 

pouco mais o que precisa para o Rosa Idalina realmente por causa das crianças é uma 

cobertura por causa da questão da chuva sol e queira ou não queira né rapaz tem que dar 

um conforto para as crianças se desenvolver lá então hoje eu fiz essa indicação e quero 
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até aqui pedir como diz Vereador Caco que toque no coração do prefeito Henrique né 

vai no coração dele lá e atenda a nossa as gurias crianças que tá tudo lá né os guri lá os 

piazada brincar tá certo, gente queria parabenizar aqui o rapaz chamado Janderson rapaz 

o Janderson hoje na inaugurou a questão da coordenadora da juventude eu vou ler um 

pouquinho para os senhores o programa dele que ele inaugurou o programa da 

Coordenadoria no caso leva em parceria com o SENAR, SEBRAE, JUJUVI, o Governo 

do Estado no manejo até de encontro a Vereadora Lucilha aqui ó Hortifrúti fruticultura e 

empreendedorismo ele é da localidade dele lá como parceiro é a Vilma, Sete de 

Setembro e região ali que é o atendimento dele o Janderson ele rapaz eu vou dizer para 

os senhores assim a gente se conhece desde criança eu fico e eu tenho orgulho de dizer 

se eu tenho um amigo que rapaz o caboco que fez até livro não é bobo não eu não dou 

conta de escrever uma carta imagina o livro né cara é bom e está de parabéns mesmo 

Janderson aí e o município só tem a ganhar com essa Coordenadoria é uma pessoa que 

vem para somar veio com ideias, morou aqui foi para Brasília e retornou com ideias que 

tem aplicada aqui e tem dado certo tem dado muito certo, pessoal falei aqui da 

sinalização e eu quero pedir presidente para o senhor faça um oficio em nome de todos 

os Vereadores e mande endereçado e pedindo para a empresa que esta fazendo o asfalto 

da Ponte do Grego colocar placas de sinalização nós tivemos ai se eu não estou 

enganado um acidente naquela rodovia devido a empresa não colocar, colocou manchão 

de terra de um lado manchão de terra do outro pessoal vem a noite ali capotou uma 

caminhonete e não tem placa de refletores né que tem que ter aquelas placas refletivas 

de longe e isso é importantíssimo para salvar vidas não adianta você colocar um 

manchão e uma faixa então esse eu quero que saia da casa todos os Vereadores se 

puderem dar esse apoio aí pedindo para eles porque a empresa é uma empresa que vem 

para trabalhar tá somando com o município mas nós temos que alertar essas situações e 

principalmente documentar porque como se diz ali e nós temos que alerta porque aquilo 

pode ceifar uma vida, aqui da casa nós temos que estar dizendo que nós estamos 

sabendo preciso que seja resolvido aquilo ali, nós falamos da empresa que vai vir e hoje 

nos temos uma particularidade dentro do nosso município também que funciona muito 

bem que o balcão de emprego no balcão de emprego tem empregado muita gente dentro 

do município e essa empresa que vai vir eu acredito que ela tem e o prefeito tem que 

pedir com ele fala e disse é o compromisso da empresa contratar quem é de Terenos e 

como a Vereadora Lucilha diz o balcão de emprego e a Prefeitura em parceria fazer 

esses cursos de qualificação, como o balcão de emprego já tem feito em parceria tanto 

que o Zeca tá inaugurando lá vai inaugurar o inaugurou se eu salvo engano a desossa a 

situações que saíram de indicações também de dentro do balcão de emprego do 

município dando oportunidade e principalmente o balcão de emprego ele se torna laico 
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companheiro, como se diz ele atende A,B,C,D não tem não tem aquela panela mas vou 

atender porque meu amigo ele atende todo mundo aí hoje na estrada aí que está 

construindo o asfalto aí tem muita gente do balcão de emprego que está lá na estrada em 

parceria com a prefeitura isso é muito importante a gente frisar porque nós temos aqui 

algo que tá funcionando e algo que funciona a gente tem que falar ela tem que valorizar 

porque sai do papel finalizar aqui meus amigos dizendo que o senhor aqui uma notícia 

boa essa daí eu vou falar para o senhor aí olha que notícia maravilhosa o prefeito ele vai 

seguir o governo do estado na questão do 13º(decimo terceiro) então ficou definido aqui 

de primeira mão para população que a prefeitura municipal de Terenos vai antecipar 

50% (cinquenta por cento) do 13º(decimo terceiro) no dia vinte de julho e até Vereador 

Caco até uma oportunidade muitas vezes da pessoa que tem uns que tá lá qual refis que 

vem aqui eu não tenho como quitar eu queria quitar a Prefeitura Municipal ela vai 

antecipar já é certo dia vinte de julho 50% (cinquenta por cento) do décimo terceiro dos 

trabalhadores da prefeitura municipal senão deixar claro quem trabalha na Prefeitura 

Municipal, a prefeitura estará antecipando o servidor público aí 50% (cinquenta por 

cento) aí do seu 13º(decimo terceiro) é uma notícia muito boa principalmente para o 

nosso comércio aonde tem o comercio tem que se atentar e fazer aquelas parcerias 

espera aí vai antecipar agora o décimo terceiro dia vinte de julho vou fazer uma 

promoção vou fazer uma promoção de calçados, de roupas de eletrodomésticos, aonde a 

nossa comunidade vai poder aproveitar e fomenta o nosso comércio do município ou 

seja quem tem conta para pagar tem condição de pagar as contas quem tem não tem 

conta para pagar vamos gastar um pouco dentro do nosso município aqui e ajudar todo 

mundo que o nosso comércio precisa respirar também ali dá prioridade os comerciantes 

finalizar aqui dizendo que tem uma semana abençoada aí a todos nós estamos à 

disposição as demandas aqui eu tenho a certeza que todas as demandas são direcionadas 

para o bem da população e nós vamos juntos aí o que necessidade de mim aí como líder 

como Vereador os senhores podem ter certeza que nós vamos sair juntos aí buscando 

esse auxílio do executivo um grande abraço a todos meus amigos. Com a Palavra o 

Vereador Silvio, boa noite senhor presidente nobres companheiros Vereadores 

funcionários aqui da casa as pessoas que nos assistem pela web da câmera também 

quero deixar registrado aqui senhor presidente essa noite o retorno de um amigo meu 

Gustavo da Liga, esta retornando a esta casa e eu torcendo aqui para o Vereador Caco 

me falar logo para ver se eu falar o primeiro seu nome aqui que os outros Vereadores de 

costa não viram Vereador, Gustavo você tá de parabéns que você tenha um bom retorno 

tem um sucesso tá para divulgue nossos trabalhos de imprensa igualmente a maioria 

está divulgando aquilo que os Vereadores estão a gente tenta fazer os quem nem os 

Vereadores aqui nós estamos numa legislação diferente que todo mundo tá percebendo 
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Vereadores novos correndo trabalhando e isso é muito bom tanto para mim que já sou 

um Vereador antigo na casa com aqueles que tem mandato também terceiro mandato 

aqui o segundo mandato a gente pega um gás novo, então eu quero parabenizar a 

Vereadora Lucilha atuante mesmo pela sua comunidade Vereador Zé Paraíba Vereadora 

Henrique Vereador novo com ideias boas com palavras colocadas Vereador Xiru nem se 

fala é tarimbado como diz sabe o que fazer também, Vereador Caco que também já de 

terceiro mandato e ele qualquer coisa ele já fica bravo também não vou disputar eleição 

eu vou só na outra ele vem na outra e ganha e está aí Vereador Bexiga Vereador novo, 

Marquinhos pela presidência que não é muitas vezes as pessoas acham muito fácil 

sentar naquela cadeira mas só ele sabe na cabeça dele que passa no dia a dia, o Vereador 

Ricardinho companheiro, Marcelo então eu quero parabenizar vocês e o Vereador 

Joílson assim como nosso líder aqui que vez enquanto leva uns cacete aqui mas é assim 

mesmo natural então eu quero agradecer a todos vocês por ter votado esse projeto que 

entrou na sexta-feira aí que nós eu como presidente da CCJ, o Henrique como 

presidente do orçamento e os demais Vereadores que é que estava Lucilha, Joílson, Zé 

Paraíba, Marquinhos e os outros também que não estavam aqui mas pegaram os 

projetos tudinho é de grande importância então tentamos mesmo acelerar mesmo 

Vereador Caco, Vereador Ricardinho para aqui nós não perdesse essa empresa agora eu 

vou falar o quê que é importante se vai dar certo ou se outras não deram certo se nós 

ficar só pensando em empresa que não deu certo vamos arriscar para frente em outra 

nós não vamos ter sucesso então eu só tenho a agradecer e como diz o Vereador Xiru foi 

passado sim pelo CODECOM fizeram a discussão de documentos lá viram os 

documento da empresa tudo certinho então para nós aqui só vem filtrado já a partir do 

momento que chegou filtrado para nós aqui ó nós achamos por bem acelerar mesmo 

para que nós não perdesse essa empresa porque nós estamos apostando nela e o que é o 

nosso dever, votar, agora a nossas ideias que nem o Vereador Paraíba falou foi com um 

grande sabedoria que cada um de nós tem um jeito de pensar um jeito de agir uma 

forma de fazer mas não é por isso que nós vamos se virar um para cara do outro como 

diz e fica achando ruim não é normal qualquer momento desse eu posso ser um 

Vereador que voltar uma coisa sozinho todos votam outra isso é normal do Vereador 

então eu acho assim que é com grande valia que valeu a discussão mesmo então todo 

mundo de parabéns e esse imposto nosso aqui que teve o REFIS, então ele começa a 

partir da publicação dele, ele vai ter uma base de cento e sete dias a partir de hoje para 

fazer o primeiro pagamento então foi muito importante e outro que a gente esteve lá no 

gabinete estava eu e o Vereador presidente dessa casa e o líder e aonde o prefeito 

anunciou para nós que iria fazer acompanhar o governo do estado é sobre o 13º(decimo 

terceiro) e para dar como ele vai remanejar não sabe o fundo ele já tem ele já tem o 
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recurso em caixa então eu quero parabenizar a todos vocês e ao nosso jurídico quero 

aqui deixar registrado o aniversário do nosso amigo aqui que trabalha na câmera o Sushi 

meus parabéns hoje que Deus te abençoe e te ilumine por essa nova jornada que você 

tem de trabalho aqui nessa casa. Com o aparte a Vereadora Lucilha, é eu tinha até 

esquecido eu quero parabenizar que o a nossa imprensa aqui o retorno do Gustavo 

desculpa é de suma importância essa divulgação aonde vai alcançar muito é uma mídia 

que tem um alcance muito grande e é de muita importância para nós que você tá 

cobrindo então Parabéns aí pelo retorno vai ser muito importante para nós e parabenizar 

o Sushi os aniversariante aí tem mais aniversariante atrás né Parabéns aí e sushi vamos 

ver o dia que você vai trazer o sushi aqui para comemorar tá obrigado Vereadora era só 

parabenizar mesmo nosso rapaz da Imprensa. Continuando com apalavra o Vereador 

Silvio, então eu também quero parabenizar a Sheila, que eu não cheguei a saber que era 

o aniversário dela meus parabéns Sheila. Com o aparte o Vereador Joílson, Vereador 

queria tá falando Gustavo seja bem vindo meu irmão, dizer o seguinte olha o senhor 

falando assim do 13º (decimo terceiro) que já tem dinheiro em caixa para poder pagar 

agora essa metade a gente fica fazendo uma análise da questão administrativa do 

município, o Executivo pegou o município com conta para pagar pagou tá pagando e já 

tá conseguindo pagar até o décimo terceiro adiantado a questão vamos falar também é 

questão que no início do mandato conseguiu já juntar R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 

reais) infelizmente perdeu o senhor sabe disso né Vereador Caco, não é que perdeu não 

é que perdeu vamos ser bem realistas ele juntou os R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 

reais) e tinha aquela ação para pagar dos agentes saúde se eu não me engano aonde 

graças a Deus o município tinha o dinheiro para pagar e quem pagou foi o Henrique aí 

que você imagina se não tivesse coitado da turma dos agentes de saúde, coitado das 

pessoas que precisavam de recursos mas o que eu quero dizer para os senhores a 

questão administrativa nós não estamos ruim não nós estamos muito bem para você 

pegar um inicio de mandato pagar um recurso que é de outro mandato que para os 

trabalhadores nesse valor e você chegar agora pagando conta e já tem dinheiro em caixa 

numa época dessa de pandemia que ele não queria ter dinheiro em caixa antecipa 

metade do 13º (decimo terceiro) salario, essa análise uma análise que eu estava fazendo 

agora aqui grande abraço Sushi, Sheila parabéns minha amiga, Sushi nota dez um 

abraço para vocês. Continuando com a palavra o Vereador Silvio, quero desejar uma 

ótima semana a todos e meu boa noite meu muito obrigado. Com a Palavra o Vereador 

Wilson Miguel (bexiga), seu presidente demais pares dessa casa população que 

acompanha através da web da câmera e aqueles que nos acompanha aí através da Liga 

seja bem-vindo Gustavo, me lembro de 2021 (dois mil e vinte e um) quero que você faz 

a cobertura completa infelizmente no ano passado que decorreu o ano passado você não 
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pode acompanhar até o final as sessões mas tenho certeza que esse ano você vai estar aí 

acompanhando e transmitindo a gente sabe a importância e o alcance que essa empresa 

Liga da Justiça tem aqui em Terenos, senhor presidente e meio de tantas notícias boas 

vejo aí a maioria dos Vereadores nós Vereadores buscando e assinando pela sua 

empresa que venha a se instalar que nosso município eu tenho uma notícia triste a gente 

teve a perca do Eduardo Alves, ele que é sobrinho do ex. Vereador Sabará, e hoje eu 

estive no velório dele e fique bastante comovido até porque a gente vê o carisma que ele 

tinha com a população menino família menino bacana e eu perdi Gustavo perdi uma 

base minha ele menino lá me ajudou demais para mim tá aqui e a família dele sabe disso 

né então hoje eu me sinto assim quando fiquei sabendo da notícia fiquei bastante para 

baixo triste mas que Deus possa colocar ele em um bom lugar e confortar a família dele 

que não é fácil minha amiga Célia que a mãe dele perdeu a sua mãe recentemente e 

agora perdeu um filho não é brincadeira espero que os amigos e os familiares de força 

para mãe e a família pode contar com esse Vereador sem mais nada seu presidente 

depois dessa notícia triste o meu boa noite. Com a palavra o Vereador Clayton Cleone 

Melo Welter (Caco), senhor presidente demais pares dessa casa, primeiramente 

parabenizar o Sushi e a Sheila pelo seus aniversários deseja a toda família do Vereador 

Zé Paraíba meus pêsames meus sentimentos pela perda do Tio Chico eu que vivenciei 

muitas vezes ele caminhando a pé tocando gado nessa estrada para Ponte do Grego sei o 

quanto ele batalhou fez por essa família que ele teve tá então meus pêsames a toda a 

família, quero aqui falar para população e para o líder do prefeito não seria uma 

indicação seria uma cobrança que venha esse Vereador hoje não já faz isso mas hoje foi 

lembrado foi doado uns terrenos com um alicerce as pessoas que construíram suas casas 

lá perto do Residencial Armando Nantes essas pessoas tiveram um prazo para construir 

suas casas fizeram a tem empréstimo em banco que eu sou testemunha para isso para 

conseguir concluir as suas casas em tempo hábil que lideram os prazos certo, muito já 

concluíram as suas casas mas hoje não tem luz porque Enersul fala que sem asfalto não 

coloca rede de luz agora como que faz uma nova Vila sem colocar asfalto quando é feito 

um loteamento na cidade tem que botar a luz a água e asfalto agora essas pessoas estão 

lá a Deus dará sem luz outros colocar o padrão jogando roubado o padrão tá não pode 

botar o padrão porque se botar rouba não pode mudar porque não tem luz e não bota um 

luz porque não tem asfalto então como que essas população essas pessoas que ganharam 

essas casas vão ficar então gostaria aí que o líder do prefeito Vereador Joílson trouxesse 

uma resposta para nós quando que será feito um asfalto quando que por que a Enersul 

não coloca a energia sem ter o asfalto então essas pessoas vão ficar até foram cobradas 

cobrava e deram um prazo para ela que construísse, então nesse prazo já teria que ter 

feito asfalto porque esse tão cobrando para concluir para fazer a casa deram um prazo 
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automaticamente teria que ter o asfalto, para que quando terminar já automaticamente 

poderia mudar para dentro das casas, até então porque são pessoas pobres que se fossem 

ricas compravam casas financiadas prontas então essa é um dos pedidos que chegou ate 

esse Vereador hoje e não deu tempo de fazer , não é nem de fazer indicação porque isso 

é uma cobrança que nós temos que fazer ao prefeito e acho que cabe a todos os 

Vereadores fazer essa cobrança então acredito que todos os Vereadores tem algum 

eleitor que mora nessa região e todos a população de Terenos nós estamos 

representando todas elas então se tem não tem eleitor lá cabe a nós está fazendo essa 

cobrança e ajudando essas pessoas menos favorecida. Com o aparte o Vereador Joílson, 

muito preocupante que está falando, a constituição ela disse que todos os cidadãos eles 

têm seus direitos e os deveres e um dos direitos dele até água e luz ali é muito esquisita 

essa conversa da Energiza porque vamos aqui entre nós espera aí quer dizer que então lá 

na Ponte do Grego não pode ter luz, quer dizer que vão melhorar Cipolândia não pode 

ter luz quer dizer que vamos pegar aqui Terenos Antigamente os bairros que não tinham 

asfalto não podiam ter luz aquele bairro ali que foi assaltado quanto tempo não me 

recordo quanto tempo a Bodoquena um ali próximo ao cemitério não tinha asfalto lá e 

tinha o a rede luz então que achar um mecanismo da casa em conjunto com prefeito 

fazer essa cobrança e sim se precisar nós vamos aí até judicialmente por que é obrigação 

colocar luz o cidadão tem direito de ter luz na casa dele ele tem direito de ter luz e água 

na casa dela Isso aí é um dever não é do a concessionária de energia tá aqui dentro ela 

tem obrigação de servi então o meu pedido ao nobre Vereador e ao presidente vamos 

buscar aqui Vereador fazer uma reunião câmara e Prefeito e já com advogado nosso 

aqui Doutor Neto nosso advogado presente que é o nosso jurídico aqui para orientar o 

que nós vamos fazer porque eles de alguma maneira eles têm que ter obrigatoriedade de 

colocar a luz lá para eles juntando nosso aqui, com o jurídico da prefeitura vamos fazer 

essa união e vamos fazer essa cobrança lá e se precisar aí vamos conversar até a questão 

do governador também dos poderes hierarquia maior que um Vereador é um prefeito 

um deputado estadual vamos unir essa força e isso tem que ser resolvido é inadmissível 

e o pior ainda é a Energiza jogar não bomba no colo do executivo e do Legislativo como 

se fossemos nós que nós tivéssemos brigando para colocar a luz para eles sendo que isso 

aí não existe nem briga só é um dever de colocar os não tem nem que brigar eles já 

tinham que ter colocado vamos fazer isso Vereador é minha opinião do Senhor e eu 

queria pedir o apoio dos pares para a gente sentar câmara e executivo e tomar uma 

decisão referente a isso obrigado Vereador. Com o aparte e Vereador Henrique, quero 

parabenizar ao Vereador caco há umas duas semanas atrás eu também fui cobrado nessa 

questão até conversei com a Nilza ela até tinha achado que já tinha religado a luz lá 

porque era necessário uma casa daquelas estar pronta para ter a religação de luz já tem 
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duas casas pronta lá já tem gente morando e ele só ligaram a energia que puxou da outra 

Vila e não colocaram a energia até agora então tem duas casas prontas e era promessa 

deles né até a Nilza entrou em contato eles tinham um prazo de 60 dias para estar 

religando a luz lá e aí que acontece colocar os padrão e até agora nada então parabéns 

eu estou à disposição aí também para a gente tá correndo junto o Executivo eu estou 

vendo que tá correndo até conversei com o prefeito Henrique eles estão correndo atrás 

disso aí mas tem uma barreira aí que Energiza né está colocando então vamos junto aí 

conversar com o executivo né dessa com o prefeito Henrique está juntos somando 

forças e está correndo atrás aí então estou à disposição quero te parabenizar e tem gente 

lá até eu tenho minha cunhada que tem a ultima casa lá não consegue e não consegui 

cobrir porque como que vai cortar sem energia, como que vai usar uma Makita e eles 

estão colocando extensão e extensão não aguenta porque é muito longe, se colocar 

esquenta, ela já perdeu, tem hora eu vejo assim também Vereador Caco que a prefeitura 

ela exige varias coisas da população para poder construir tem que fazer isso e aquilo 

mas na hora da gente do executivo, legislativo ate me incluo nisso da gente da a contra 

partida faz corpo mole, então acho assim vamos juntos estar nisso ai porque na hora de 

cobrar cobra a população e na hora de tomar atitude com a população ninguém quer 

tomar então as pessoas querem a resposta parabéns Vereador Caco. Com o aparte o 

Vereador Helder (xiru), Vereador Caco, muito importante é ter levantado essa situação 

lá na Eduardo Peres filho lá são lotes urbanizados recurso 100% (cem por cento),contra 

parte do terreno do município e o alicerce pronto para que fosse possível construir as 

casa, pois bem vejo que a energia do nosso estado além de ser mais caro do país, ela 

também a Energiza ela está abusando do poder de não instalar essa energia e fazer a 

rede alta e rebaixar para aquelas casas concluídas, porque para área rural fazendo um 

comparativo a partir do momento que você tem uma casa edificada e a pessoa está lá na 

casa é de direito ser instalada energia agora é um para mim é uma desculpa esfarrapada 

comungo com essa ideia que você está propondo nobre Vereador e vamos sim buscar 

uma satisfação e vão para qualquer esfera que for necessária tanto uma satisfação da 

Energiza que é uma para mim é uma desculpa esfarrapada e da mesma forma a gente 

tiver que buscar o direito dessa população até no ministério público e se for necessário 

nós vamos até o governo do estado porque o governo do estado ele com certeza não está 

sabendo disso Poder Executivo estar a par entre aspas porque ele tem um projeto para 

pavimentar não sabemos data mas em si o pontapé inicial é necessário e que a gente 

possa cobrar da Energiza eu sugiro que você como proponente nós como apoiadores 

dessa ideia possamos realmente buscar o resultado da que puxem essa energia realmente 

essas pessoas têm o direito de morar na sua casa muito obrigado pela parte. 

Continuando com a palavra o Vereador Clayton (Caco), obrigado Vereador Xiru até 
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para complementar só essa minha fala todo mundo todos que vão construir uma casa 

hoje primeira coisa que fazem é locar uma betoneira ninguém mais barata inchada não 

então automaticamente a primeira coisa que teria que ter água e luz porque a pessoa que 

vai construir uma casa ela não bate inchada para virar concreto ela precisa betoneira e 

para ter uma betoneira funcionando ou ela tem um motor a gasolina o diesel ou você 

não tem que ter rede elétrica então eu acho que seria primordial a primeira coisa seria 

colocar energia e agua para depois querer cobrar prazo e essas coisas, mas tudo bem 

vamos procurar a solução para o problema dessas pessoas que estão precisando parece 

que aqui nessa casa parece que só vem reclamação e pedido hoje chegou até a mim 

também que no Vivare passa quatro cinco dias sem passar o caminhão do lixo então 

ficou de passar na sexta-feira não passou e agora só vai passar na terça ou na quarta 

então passa um final de semana todinho sem catar lixo então nós temos que ver o que tá 

acontecendo qual que é o problema é seu problema é do caminhão ou qual que é o 

problema o que tá acontecendo na realidade se o caminhão estragou o que aconteceu 

mais isso não pode acontecer se estragar automaticamente tem que botar outro para 

substituir nem que seja de caçamba mas que recolhe o lixo porque você passar o final de 

semana com lixo na porta da sua casa é desgastante, outra coisa que eu venho aqui falar 

nessa tribuna que quando fala em maquinário, maquinário está tudo estragado com falta 

de retentor e isso e aquilo maquinário falta de pneu mas eu estou vendo que maquinário 

para trabalhar o final de semana inteirinho sábado e domingo os maquinários estão bom 

então para trabalhar particular tá bom mas para trabalhar para o município não então 

alguma coisa está errada e nós temos que cobrar essa parte cobrar o não sou contra que 

faça serviço para particular mas primeiramente é atender o município e deixar o 

município em dia para depois sim estar fazendo para particular, como a Vereadora 

Lucilha fez o pedido eu já falei nessa casa de alargar as curvas lá do assentamento então 

ate hoje não foi feito mas maquinário eu sei que trabalhou esse sábado e domingo 

puxando terra para particular aqui dentro de Terenos, então para isso os maquinários tão 

bom certo, aí quando chega no dia de semana já vivi isso aqui eu vivi eu sou mecânico 

chega final de semana trabalho particular quando chega no dia de semana o maquinário 

tá quebrado porque as pessoas que trabalharam final de semana já ganharam pelo mês 

inteiro deles o ordenado mês inteiro porque a particular eles ganham diária e aí nem se 

interessa em fazer o serviço pelo Município então é isso que eu quero aqui alertar os 

Vereadores que tomem as devidas providências e que fiscalizem isso é outra coisa que 

eu gostaria que o Vereador Joílson trouxesse essa casa já que é líder do prefeito uma 

explicação eu vejo e sou sabedor porque trabalho nessa área loco maquinário para essa 

área eu estou vendo aqui na nossa cidade você tampar o buraco com o material que foi 

tirado do asfalto assim aonde tem um buraco a máquina vai lá fresa, isso se chama fresa 
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a máquina vai lá ela fresa arranca aquele cascalho aquele buraco aí faz um remendo dali 

sai aquele material certo não que não pode ser usado pode usar um betume um peixe 

para daí ele colar novamente e tá sendo usada aqui nessa cidade eu queria saber se na 

realidade esse material está sendo cobrado para ser implantado ou é só um tapa buraco 

emergencial para não deixar os buraco aberto porque eu vejo que colocaram material 

essas bicas na rua da minha oficina mesmo lá no Valentina Nunes em frente à casa do 

William tem outras casas que tem ali também pode ir lá que tá esse essas bica tá saindo 

tudo tá saindo tudo jogaram lá para tampar mas tá tranquilo não aplicaram um pixe em 

cima não aplicará nada então eu quero saber se tá tendo o custo para prefeitura se 

material porque se está tendo o curso tá jogando dinheiro no mato porque o material 

estaria saindo tudo fora não foi colocado nenhum pixe nenhum óleo queimado nem 

nada para voltar o material colar então é isso aí se chama se bica, a firma onde eu 

trabalho joga isso fora não é usado aqui estão usando para tapar buraco então eu queria 

gostaria que viesse para essa casa uma explicação se isso está sendo ela tendo custo para 

prefeitura ou não porque para aplicar eu acredito quem tem custo porque quem está 

aplicando é uma firma terceirizada certo então não pode se esta fazendo serviço tem que 

fazer um serviço de boa qualidade não só jogar o material lá que depois quinze a vinte 

dias vai sair tudo material fora esse eu gostaria que você lesse trouxesse para nós 

explicação, quanto ao Vereador Xiru, Vereador Joílson falou eu até parabenizo por um 

lado o prefeito Henrique por como falei hoje já com Vereador Joílson de o prefeito 

adiantar a metade do 13º (decimo terceiro) é uma decisão louvável até porque nós 

votando esse projeto do IPTU as pessoas precisa ter dinheiro para pagar então tendo o 

adiantamento do décimo terceiro quem não tem outra conta emergencial já pode vir a 

quitar ou parcelar os débitos começar a pagar as parcelas certo, quanto é o dinheiro que 

tem para fazer isso eu até concordo tem que ter dinheiro mesmo porque tiraram a 

produtividade de muitos trabalhadores do município não tem muitos trabalhadores que 

tiraram produtividade então tem que ter dinheiro sobrando mesmo tem que ter dinheiro 

sobrando mesmo porque a gente só vê um chororô atrás do outro que todo mundo que 

tiraram a produtividade, então de todo mundo que eu ouvi falar tem que ter dinheiro 

sobrando em caixa mesmo então eu concordo é uma decisão louvável mas por um lado 

tira do trabalhador para lá na frente adiantar, então vamos dizer assim dá um tapa com 

uma mão e esconder a outra. Com o aparte Vereador Joílson, Vereador eu estou aqui 

anotando todas as demandas que o senhor passou desde o caminhão, questão do Vivare 

é muito importante a gente saber até mesmo a gente tem que entender como eu sempre 

falo a câmara municipal nossos papel também é isso vamos levar a demanda para o 

prefeito ele vai resolver o problema bem simples e eu tenho certeza que ele vai resolver 

nessa questão que o Senhor falou dos maquinários eu vou sentar com ele e conversar 
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acredito que ele não tem nem noção ou muitas vezes assim não é que ele não tem noção 

é porque como se diz aqui vamos ser bem realista você sabe das coisas, mas às vezes o 

funcionário faz algo que você não está nem imaginando está fazendo, o Vereador 

Marquinhos tem a van fala para o Lucas passa em tal lugar às vezes ele vai uma quadra 

mais lá e se ele passa no mesmo lugar de tudo não está presenciando vinte e quatro 

horas os acontecimentos e a câmara para isso para gente levar esses acontecimentos 

para o prefeito para que ele tome as decisões corretas para resolver essa demandas, 

sobre esse material aí nós vamos ver pessoalmente amanhã eu queria até convidar o 

senhor se o senhor estiver disponível no período da manhã vamos juntos lá para a gente 

levar essa demanda para o prefeito e vamos sentar e perguntar para o caboclo está 

aplicando esse material ver com ele como é que é explica para gente perguntar para ele 

amanhã no período da manhã eu vou passar lá na oficina vou deixar um horário aqui no 

final do expediente combinado com o senhor para eu passar lá pegar o senhor a gente 

verificar isso, referente a produtividade o que nós pensamos eu digo assim eu acredito 

que, nós não por que eu não sou administrador do município é o Henrique, mas em 

conversa com prefeito ele deixou bem claro uma coisa esse primeiro ano ele é um ano 

de enxugar a máquina colocar as coisas no eixo e equilibrar a casa simples, passou o 

ano que vem é vida nova não dizendo aqui que o prefeito ano que vem vai dar 

produtividade para todo mundo, não é isso só que ele esta no primeiro ano, é mesmo o 

senhor se comprar uma firma que esta mais o menos baleada tem que dar um jeito de 

enxugar, arrumar e melhorar ali para colocar o trem para andar, se não como que faz 

Vereador as coisas não andam, queira ou não queira tem que tirar da onde para comprar 

um caminhão que agora vem um caminhão novo e uma patrola e uma nova niveladora 

para o município tem que sair de algum lugar isso ai, então é o momento de enxugar a 

maquina todos tem que compreender e trabalhando de vagar e ano que vem é vida nova, 

primeiro ano toda administração e todo empresário tem que realmente fazer isso, e 

infelizmente o único jeito de enxugar a maquina e fazer isso não tem outra solução, o 

senhor é empresário se o senhor não economizar tem que enxugar a maquina dizer 

Michel vai devagar ai, se gasta como é que faz, obrigado. Continuando com a palavra 

Vereador Clayton (Caco), eu que agradeço pelo aparte outra demanda, calma Vereador 

não vou citar aqui para não desgastar vossa excelência e nem desgastar outras pessoas, 

mas eu gostaria que vossa excelência falasse com o prefeito daquele outro assunto do 

que eu falei hoje para vossa excelência, não vou falar porque pode muitas pessoas se 

sentir ofendidas e não quero aqui ofender ninguém, não quero prejudicar ninguém, mas 

gostaria fosse até o prefeito já que ele não atendeu uma ligação minha, uma não, mas 

três eu liguei para falar com ele hoje eu falaria na sessão para ele que se tratava que eu 

não estou indo lá pedir nada para ele não, quando eu for lá é para pedir as coisas para a 
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população não é para mim não. Com o aparte Vereador Joílson, referente essa demanda 

que o senhor esta comentando já vou lhe dizer conversei com o Henrique ele já está 

ciente conversei também com o Thiago chefe de gabinete está sabendo também que tem 

que ser tomado uma providência para resolver isso aí certo só para entender para o 

senhor saber vai ser resolvido e eles estão cientes e sabem que tem que ter tomar 

providência e pronto, então vai ser resolvido como se diz aí parabéns pela nobreza do 

Senhor porque o problema já vai ser sanado naquela situação lá, obrigado. Continuando 

com a palavra Vereador Clayton (Caco), outra coisa que gostaria só de saber que até 

agora não foi informado e todo mundo acha que tem interesse e a Vereadora Lucilha 

também tem, já foi sancionado aquela lei do ITBI já está sancionada porque nós 

aprovamos e foi sancionada para a população já poder disponibilizar de fazer escritura 

dos seus terrenos, isso eu gostaria de saber por que até agora não veio informação para 

essa casa e nós votamos e eu gostaria que viesse informação se sancionou ou porque 

não sancionou. Com o aparte Vereadora Lucilha, é de suma importância porque essa 

semana procurou vários produtores já para vir no setor tributário porque precisa pegar 

esse documento lá no setor tributário para poder levar o registro então como já foi 

aprovado em regime de urgência na segunda e o presidente desta casa já é pedir a gente 

não sabe realmente isso é até pedi para que o produtor viesse na próxima semana com 

medo dele dar viagem perdida, então é de suma importância essa informação para ela 

que realmente produtor venha e ele pega esse documento e leva registro no cartório, 

obrigado Vereador Caco. Continuando com a palavra Vereador Clayton (Caco), 

obrigado a vossa excelência pelo seu aparte eu gostaria de agradecer a presença de todos 

os funcionários, dos nossos advogados que estão aí nossa assessoria jurídica que sempre 

esta a disposição ao nosso alcance e desejar a todos uma boa noite, a imprensa da LDJ 

aqui presente e seja bem-vindo estava sumido não estava aparecendo mais na mídia 

parece que nessa cidade acabaram os problemas porque há um ano a LDJ só ficava todo 

mundo falando de demanda de problema e acabou então vamos ver se agora volta à 

ativa de novo, então estamos ai eu cobro não deixo de cobrar certo e estou sempre à 

disposição da população, Senhor Presidente sem mais nada para essa noite fica à 

vontade. Com a palavra Presidente Marcos, boa noite a todos quero agradecer aqui 

meus pares, agradecer a população que nos assiste pela TV câmara, pela web, agradecer 

o Gustavo que esteve aqui essa noite obrigado, dá os parabéns ao nosso amigo Sushi, os 

parabéns a Sheila e dizer mais uma vez um grande dia para nós a respeito do 

adiantamento do décimo terceiro que será vinte de julho uma verba de R$ 850.000,00 

(oitocentos e cinquenta mil reais), aqui para nosso município devido à escassez de 

recurso vai vir muito e nos ajudar a fomentar a economia do nosso município e segundo 

dizer também sobre o material Caco esse material foi ganho por uma moradora ali da 
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baixada e a prefeitura faz a aplicação sem custo nenhum pela equipe de serviços 

urbanos e quanto ao caminhão de lixo que vossa excelência falou esporadicamente isso 

não deve ser levado como regra pode ter acontecido um fato e quanto à lei do ITBI eu 

peço ao meu colega de bancada Vereador Joílson esteja dando uma olhada amanhã 

nisso daí que nós já entregamos lá semana passada, quero aqui dar os meus sentimentos 

a Celia pela perda do Dudu, Orides e dizia que no passado a vi grávida daquele menino 

lá naquela Rua quando a gente passava ali praticamente nem asfalto não tinha né Zé 

você não morava aqui na rua da prefeitura não tinha asfalto naquela época e é uma 

grande perca para nós uma vez que um garoto novo jovem e tinha muito a produzir pelo 

nosso município, então fica aqui os nossos sentimentos dessa casa, desse parlamentar, 

nossos pêsames que Deus abre as portas e receba-lo lá no céu, e quanto à aprovação 

dessa lei hoje na nossa casa que ela venha só nos trazer alegria é um investimento muito 

forte, investimento que vem fomentar as pessoas pelo que a gente teve vendo de começo 

1.500.000,00 (um milhão e meio de reais), em investimento próprio e vejo que isso vai à 

casa dos mais de três milhões a quatro milhões de reais é uma fábrica de 

encapsulamento de remédio no caso, e soa cento e vinte empregos no primeiro momento 

provavelmente sessenta empregos indiretos e que muito vai nos ajudar em nosso 

município que tanto procura por emprego nosso povo aqui, então essa casa esta de 

parabéns hoje aquele que procurou votar a favor do projeto parabéns e quem não votou 

também tem suas rações, mas é parte do nosso grupo é parlamentar e deve ser 

reconhecido, como disse o Silvio cada um tem um problema a seguir cada um tem uma 

vida própria no seu pensamento e daqui para frente podermos conduzir esse parlamento 

com muita nobreza, quero agradecer meus pares dar um ótimo dia de semana a todos, 

um começo de semana de muita alegria e muita paz e pedir a nossa população que se 

cuide com essa COVID-19 mais uma vez, em nome da democracia e da liberdade 

declaro as vinte e duas horas encerrada a presente Sessão Ordinária, boa noite a todos. 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 05 de julho de 2.021. 
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